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Láboru megkezdésekor, mint annak folytatásakor 

eményt tápláltak abban az irányban, hogy különö- 

z európai tengelyáliamok nyersanyagkészletei b
izo- 

dő mulva olyannyira le fognak csökkenri, hogy ez
 

apot hovatovább lehetelenné teszi majd a küzdelem 

bi tolytatását. Abban pedig egészen bi-tosak volta
k 

golszász szövetségesek, hogy Japán egészen rövid 

időn belül egyszerüen képtelen lesz a háborut nyers- 

okkal táplálni. Mi történt azonban csakhamar 
a tá- 

etázsiai háboru kitörése után? Japán nehány 
hónap 

megszerezte magának mindazokat 
a területeket, 

i a legkülönbözöbb nyersanyagokban 
bővelkednek 

*k elvesztése révén éppen Anglia é
s az Egyesült At 

most azok az országok, amelyekben le
gégetőbben 

kozip a nyersanyaghiány. 

lémetországban már jóval a háboru megkezdése 

gondoskodás történt arról, hogy amennyiben elker
ül- 

enné vájnék az összecsapás, rendelkezésre álljon 

en, amire a hadviselésnek szüksége van. A német 

katonailag, hanem gazdaságilag is a 

készült fel mind shetőségre, azon: 

ak a háboru további folyamán jett cgészen nyil
ván- 

z ellenséges államokban, hogy milyen óriási me
nye 

gben ananak rendell ésre a legkülönbözőbb faj- 

artalékok. Misem természetesebb, mint a gépesitett 

k és a példátlan erejü légi flotta számára 
biztosi- 

lett tehat a benzint is, bármennyire is Jehetetle
n- 

átszott a benemavatottak szemében, hogyan lehet 

határtalan mennyiséget megszerezni? 

émetország azonban messzi előrelátó alapos- 

idotta meg ezt a valóban kivihetetlennek 
látszó 

át. A saját termelést évrőlévre tartalékolásra 

tották. Ez pedig szintén sokkal nagyobb volt, 

azt bárki is sejtette volna. Az 1934. évben másfél 

5 tonna volt az évi hozadék a vegyi uton gyárto
tt és 

mel: benzin révén. Ez a szám pedig szüntelen
ül gya- 

tt, ahogy egyre belterjesebb lett és mind
 nagyobb 

ket öltöti a mubenzin gyártása. 1938 után már 

két millió tonnát tett ki az évente előállitott 

később pedig még magasabbra emelkedett ez 

szám. 
nyersolaj kiaknázása tekintetében 

ma a helyzet 

okkal kielégitőbb, mint ezelőtt volt. Mert 
ma ugy: 

n a teljes nyersojajtermelés a hadviselés 
céljait 

lja, levonva belőle a polgári szükségl
etet. Azonban 

s tekuntetében is szakadatlanul emelkedi
k a nyers- 

nnyisége és ennek okai világosak. 

zekután tehát egyáltalában nem okoz nag
y bajt, 

háboru előtti orosz petróleumszállitások 
most elma- 

Nem sokat nyom a latban ez már azért sem, 
mert 

szállitások meglehetősen csekély mé
rvüek voltak. 

en is ezzel szemben rendelkezésre állanak a len- 

eg nemcsak 
Ztat, hh 

pasztalható, amióta azokat rendbehoz
ták és kellő 

elemmel vezetik. Jelenleg a lengyel olajforrások 

déka félmillió tonna benzin, de ez a mennyiség 

tékenyen emelkedőben van. Úgyancs
ak igen alkal- 

k bizonyultak bizonyos volt lengyel te
rületek arra 

ott mübenzint termeljenek. 

benzintermelése nemcsak kielégitő, hanem 

tendenciát is mutat. Iyen 
körülmények között 

nek bizonyult minden reménykedés,
 hogy a benzin 

ge miatt valaha is zavarok 
támadjanak. A há- 

terjedésével arányosan emelkedik 
a benzintermelés 

mindig bőségesen elegendő lesz a hadigé
pezet táp- 

Minden családban legalább egy 
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terre világitanak, kisérteties fényt terjesztve. A brit 

jogba utköző harcemodort. 

A német vezéri főhadiszállásnak kedden délben 
kiadott hivatalos jelentése szerint a keleti harctéren 

csak helyi jelentőségü hadmüveletek voltak. Zuhanó 
bombázok Murmanszk tájékán egy közepes nagyságu 
szállitó hajót bombatalálatokkal olyan sulyosan meg. 
rongáltak, hogy annak elvesztésével lehet számolni 
A Charkov körüli harcokban, mint most megállapitot- 

ták. a hatodik szovjetorosz hadseregcsoport parancs- 
noka is életét vesztette. 

ÉEszakafrikában német és olasz csapatok körül- 
zártak egy nagyobb angol csapatrészt és azt megsem- 

misitették. Ezen alkalommal háromezer foglyot ejtet- 

tek, közöttük egy dandárparamcsnokot is, továbbá 

Fonmntos amgol ipartelep 
A Német Távirati Iroda jelentése szerint német 

harci repülőgépek tegnap támadást intéztek Ipswich 

keletangliai város ellen és bombataiálataikkal a kikö- 

tőberendezésekben és gyári üzemekben nagy károkat 

okoztak. Ipswich a Norfolk grófságban Cambridgetől 

délkeletre fekszik és igen jetentős ipari centrum. Szá- 

mos vas-, gép- és motorgyára, valamint a repülőgép- 

gyártáshoz szükséges ipartelepe van. 

Beirutból érkező jelentések szerint az angolszá- 

szok közelkeleti haderejüket az Irán-1Irak-Sziria 

vonalon vonják össze, mert attól tartanak, hogy a 

németek támadást inditanak a Kaukázus ellen. Erre 

az eshetőségre szeretnének felkészülni, azonban a 

szovjotorosz segitség nélkül ez az esetleges harc szá
- 

Közel tizemnyole millióto 

Berlinből jelenti a Stefani iroda: Katonai körök- 

ből szerzett értesülés szerint a háboru kitörése óta a 

német haditengerészet és légierő 

17/784.358 tonna angol és északamerikai 
hajóteret sülyesztett el. 

A számban nincsen benne a valószinüleg elpusztitott 

Német és olasz csapatok többezer fogl j és j é Néme csap glyot ejtettek és jelentékeny 
hadianyagot zsákmányoltak - Eredményes légi támadás engol 

helységek ellen 
had A mostani háborut a németek részéről a nagy bekeritő csaták jellemzik. 

rat ezt ismételték meg Franciaországban, ugyanez a taktika nyilvánul meg Szovjetoroszország- 

, a és A rikában is A charkovi nagy csata befejeződőtt és most érik a helyzet a keleti harctér középső 

aszán ahol szintén nagyobb szovjetegységeket keritettek körül, de ezt a taktikát alkaimazta Rommel 

eetel ailéan ahol bekeritett angol csapatok kétségbeesett erőfeszitéseket tesznek, hogy kisza- 
an az o' z .... 

olasz és német vasgyürüből. Ezekben a harcokban az angolok nagy veszteségeket szen- 

töztek A nemzetközi közvéleményt az angolok brutális támadása foglalkoztatja, melyet Köln ellen in- 
, ahol templomokat, kórházakat és lakóházakat pusztitottak el. A németek nem késtek a retorzió- 

és a bombák ezreit dobták Canterbury angol érseki városra, ahol az okozott tüzek éjjel száz kilómé- 

hatását és megállapitják, hogy egész utcasorok estek a lángoknak martalékul. Hogy a háboru igy elfa- 

jult és polgári városok is szenvednek, ennek okai kizárólag az angolok, akik megkezdték ezt a nemzetközi 

A német légelhárítók tegnap 89 ango. repülögepe 
lőttlek 1 

eredményes bombázása 

Az anyolok a Kaukázus elleni támadástól tartanak 

Ez történt a lengyel 

jelentések is beismerik a német bombázás pusztitó 

101 pámcélost, 124 ágyut, sok gépkocsit és más hadi- 
anyagot zsákmányoltak, vagy megsemmisitettek. 

Cruevell német páncélos hadtest tábornoka legutóbbi 
felderitő utjaról nem tért vissza. Az angolok lelőtték 
a gépét és ömaga angol hadifogságba került. 

Német repülők saját veszteseg nélkül sulyos tá- 
madást intéztek Ispwich ellen és ujból bombákat dob- 
tak Cantebury várcosára. 

Angol bombázók több nyugatnémetországi hely- 
ség fölé repültek és lakónegyedekre bombákat dob- 

tak le. A német légelháritó ütegek ugy itt, mint Köln 

tájékán tegnap összesen ötvenkilenc angol repülőgé- 

pet lőttek le. 

Északafrikában, - mint a Német Távirati froda 

jelenti - német és olasz repülőegységek nagyobb kö- 
telékei több hullámban bombatámadást intéztek an- 

gol páncélosok és gépkocsioszlopok ellen. Eredménye 

sen bombázták a Nyugat Egyiptom határán fekvő 
angol repülőtereket, Tobruk környékén pedig brit 
páncélosokat és szállitó oszlopokat. 

mukra teljesen kilátástalan. Ezért állitólag abban az 
irányban folynak most tárgyalások a szovjethadveze 

tőséggel, hogy adjanak megfelelő számu atol 

Ennek ellenében - ugy mondják beavatott 

körökben - Anglia hajlandó Indiát átengedni a s 

jetnek bolsevizálás céljából. 

nna hajó a tengerlenek 
Amszterdami jelentés közli a londoni 

más hirét, amely szerint 
a Trianidad nevü nyolcezer tonnás angol 

káló elsülyedt.. 
Ugyancsak a Német Távirati Iroda 

Airesből, hogy egész Mexikót háborus félele 
el a német tengeralattjárók támadásai miatt. 
ri tábornok, Tampico város parancsnok hajótér, Egyedül a tengeralattjárók 2,237.300 tonnát misoara L Bul Regina Maria 8 

küldtek a tengerfenékre az amerikai vizeken. tállyal elrendelte a partmenti városok el
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Az angolok várják, hogy a német nép 
kegyelmet kérjen 

Berlini politikai körökben érdeklődéssel figyelik 
ez angol repülőknek Köln ellen intézett rémületkeltő 
támadása nyomán Angliában és az Egyesült Alla- 
ueokban keltett visszhangját. A birodalmi fővárosban 
Mönös figyelmet szentelnek Harris angol repülőtá- 
bornok kijelentéseinek, aki szerint a szövetségesek 

mindaddig bombázzák Németországot, amig 
„a német nép kegyelmet kér?. 

Megiegvik Németországban, hogy ezzel világosan 

látszik az angolok szándéka: Nem a hadianyagban 
és hadfelszerelésben akarnak kárt tenni, mert ezek 
nem tudnak kegyelmet kérni, hanem 

asszonyokat és gyermekeket akarnak pusz- 
titani. 

A külügyminisztériumban tartott sajtóértekezleten 
egyébként megállapitották, mely történelmi és kultu- 
rális müemlékeket és templomokat pusztitották el az 
angolok Kölnben. 

t 
sty 

Nagyarányu tiltakozó népgyülés Prágában 
Benes és társai nemzetrontó machinációi ellen 
A Német Távirati Iroda prágai jelentése szerint 

valamennyi cseh lap vezető helyen közli a védnökségi 

kormány szózatát, amely a legsulyosabban elitéli Be- 

nes volt cseh-szlovák köztársasági elnök és emigráns 
társainak politikai machinációit, amelyek megzavar- 

ják a németek és csehek közötti viszonyt. A prágai 
kormány felhivására tegnap este nyolc órakor a véd- 
nökség fővárosában nagyarányu népgyülés volt, ame- 
lyen a szónokok tiltakoztak Benes és társainak nem- 

zetrontó tervei ellen. A külföldi propagandának volt 

következménye a Heydrich főcsoportvezető ellen leg- 

utóbb elkövetett merénylet is. A prágai biróság teg- 

nap ujból huszonhét személy ellen hozott halálos ité- 
letet, mert az volt a vád ellenük, hogy angol ügynö- 

kök szolgálatában állottak és helyeselték a Heydrich 

ellen elkövetett merényletet. A halálos itéletet végre- 
hajtották és a kivégzettek vagyonát elkobozták. 

Berlinből jelenti a Stefani iroda: A Dienst aus 

Deutschland a védnökségi helyzettel foglalkozva 

hangsulyozza, hogy a cseheknek minden feltétel nél- 

kül együtt kell müködniök a birodalommal, hacsak 

nem akarják, hogy ellenségnek tekintsék őket. 
Ugyanez a lap jelenti, hogy Heydrich helyettes véd- 

nökségi helytartó állapota kielégitő. 

A mayerlingi tragédia titkos iratait 
megtalálták a brünni árvaszéknél 

Brünnből jelentik: A Habsburg-ház titkos levél- 
tára az első vilagháboru után megnyilt az érdeklődők 
számára, akik éltek is az alkalommal és lázasan kezd. 
tek kutatni szenzációkat. A legizgalmasabb titokra, 
a mayerlingi tragédiára vonatkozó iratok után azon- 
ban hiába kutattak. Ezeknek nyoma veszett, pedig 
ezekből derült volna ki a tragédia igazi oka és fefolyá- 
sa. Csak később vált ismeretessé, hogy Ferenc József 

ezeket az irásokat Taaffe gróf miniszterelnöknek, 
gyermekkori barátjának - akivel állitólag tegeződött 
is -adta át megőrzés végett, azzal a kikötéssel, hogy 
csak ötven év mulva szabad nyilvánosságra hozni. A 

tragédia 1889 január havában játszódott le. Igy 1939 
jannárjában letelt a tilalmi határidő, azonban az irá- 
sokat. amelyeket Taaffe gróf magával vitt csehor- 
szági kastélyába, eddig nem találták meg. 

Nem lehetetlen, hogy megsemmisitette és igy a 
bécsi kapucinus sirbolt, valamint a heiligenkreuzi te- 
mető halottai szerelmi tragédiájának igazi története 
örökké titok marad. Ambár még mindig megvan a le- 

hetőség, hogy megkerüljenek az irások, amit az aláb- 
bi tudósitás is bizonyit. Egy Habsburg titkot rejtege- 
tő kazetta felbukkanásáról érkezik ugyanis hir a cseh- 

morva védnökségből, Eszerint a brünni árvaszék az 
ottani országos törvényszéknek egy kazettát adott át 
megőrzés végett, amely Erzsébet királynő leveleit 
tartalmazza. A királynő a kazettát iróasztala egyik 
fiókjában tartotta és halála után Ferenc József akadt 
rá. Nem nyitotta fel, mert a kazetta fedelére ragasz- 
tott papirlapon a következő sorok voltak olvashatók: 

Ez a kazetta semmi olyant nem tartalmaz, ami 

családomra vonatkoznék vagy fontos volna reá nézve. 
Halálom után örököseim adják át egy közjegyzőnek 
és 1950-ig maradjon ennek őrizetében. Akkor azután 
adja át a bécsi tudományos akadémiának, ahol az 
akadémia hét tagjának jelenlétében nyissák fel. 

A kazetta - nem tudni mi okból - nem került 
közjegyzőhöz, hanem a császár főkamarásának. Lich- 
tenstein Rudolf hercegnek az őrizetére lett bizva. aki 
Ferenc József halála után magával vitte marich-kru- 
maui kastélyába. A herceg halála után Slatin báró 
osztályfőnök találta meg és átadta a brünni árvaszék- 
nek. ahol eddig a pénztárban őrizték. A kazetta fede- 
lén érintetlen a királynő irása, ugyszintén a zár is. 
Igy tehát majd csak nyolc év mulva pillanthat be a 
néhai királynő titkába a hét akadémiai tag. 

Amerikai levé! 

Az álmatlanság tömegbetegség lett 
és a leghóbortosabb módon kezelik 
Amerikában az álmatlanság hirtelen első számu 

tömegbetegség lett. A felelősség oroszlánrészét ezért 
a háboru viseli. Amióta 1939 szeptember elsején az 
európai puskaporoshordó felrobbant és különösen 
amióta Amerika s beleavatkozott, az álmatlanság ha- 
talmas iramban, ugrásszerüen tért hóhitott. Egyes 
szakértők becslése szerint az álmatlanság ötször oly 
gyakran lép fel, mint a szivbaj és 11-szer oly gyakran, 
mint a rák. Mások azt állitják, hogy ma már minden 
harmadik amerikai megfertőzött. 

Az álmatlanság felbecsülhetetlen számu uj álom- 
specialistát teremtett elő a semmiből: 

ele Tel. 
pszihiátereket, 1 

tanao) 
Tel 23-01 Előadások 2, 5, 730 és 930-kor 

pszihologusokat, pszihoanalitikusokat és foglalkozás- 
szerü panaszhallgatókat, akk - szerény honorárium 
ellenében - 

addig hallgatják a páciens szellemes csevez 
gését, amig az kimerülten Morfeusz karjalba 

hanyatlik. 
A masszőrök üzleti forgalma háromszorosára emel- 
kedett. Hogy mit köszönhet a háziorvosok jövedelme 
az álmatlanságnak, egyszerüen leirhatatlan. Vannak, 
akik szerint az álmatlanságot meg lehet fékezni. Csak 
idő és kitartás kérdése. 

Az egyik lefekszik a földre a nyitott ablak elé, 
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Eayedüli moznó nyitott . 

A szezon legragyogóbb alkotása. Az olasz 
Hilmgyártás remekmüve. Egy film, mey 
aváréze remegéssel és örömmel tölti 

a szivet és lelket E film minden érző 

a lőszerebben. 

Napsunár az éjszakában 
Foscc GIACHETTI, ALIDA VALLI, CLARA caLaMa: 

a Miánói Scala teljes zenekarának közremüködésével. Legujabb egyesitett heti hiradó 

GÉjtéli keringő) szervvel és lélekkel biró ember filmje 

l 

l I sütő ök szombaton 3 órakor és vasárnap d e. fél 12kor matiné 30 leles helyár 

egy táskát helyeztek el a ruhatárban. 

1942 

Forditasokat 
román, német 
irodalimi és 
egyéb irodai 
Timisoara III., Strada Rusu Siria 

mint egy fakir, és mélylélekzési gyakorlatokat 
mig bele nem szédül. Egy asszony a foszfor 
csillagocskák százait ragasztotta hálószobája 
nyezetére és minden esce addig számlálja őkei 
végre csakugyan elalszik. Egy férfi a pizsaa 
alvást találta a legcélravezetőbbnek. Ez a mó 
jelek szerint már nagyon elterjedt és a nagyvi 
egy hatoda esküszik rá. A hálóinggyárosok n 
esetre ellene vannak. Van olyan, aki 

egy darabka selyempapirt terit magára é 
mukkanás nélkül fekszik, hogy lene fu 

véletlenül. 
Egy ideig az orvosok egy korsó meleg sört irta 
álmatlanság ellen. később langyos teát. Manapsá 
kább a meleg tejet ajánlják. Az eredeti elgon 
szerint valaminek kell a gyomorban lennie, bár 
den álomitalbaráthoz lehet találni legalább olya 
aki szavát adja, hogy csak üres gyomorra 
aludni. 

Külön csoportot alkotnak, akik a fei helvzei 
szabályozásában keresik a titok nyitját. Van 
keresztben fekszik az ágyon és egy alacsony a: 
kára lógatja fejét. Akad aki csak akkor tud al! 
ha ágyának láb felőli része pontosan 13 centmé 
magasabban fekszik a fejrésznél. Az álomdünhl 
rekordját azonban kétségtelenül egy pensylv: 
nagyiparos otthona viszi. A hálószoba hang- és 
mentes. A nyolc láb hosszu és hat láb széles ágy 
tosan a szoba közepén áll. 

A rugó lágyságát és keménységét kapcsoló 
szabályozza. A takaró elektromos meleg 

szabályozóval van ellátva. 
Három különböző vánkostipus, egy hát- és ké 
támasz, olvasólámpa, a fejrésznéj lámpa- és kön 
polc, telefon, rádió, végül pedig egy zenélőóra e. 
ki a felszerelést. 

Az esetek végtelen számában üzleti gondok el 

éjjel felriadt álmából, ugy találta, hogy férje mé 
szemhunyást sem tett. Gyengéden kérdézte, mi 
ja szivét. 

Homap egy számlakifizetés esedékes 
Hardwitz számára és nem tudom kiegyenliteni 
hangzott a komor felelet. A jó asszony zsörtö di 

- Ugy, tehát holnap fizetned kell Mr. Hard, 
nak, de nem tudod miből! És most virrasztasz 
jedet töröd? Menj inkább zipié és bizd a gonde 
Mr. Hardwitzra! (MI 

Merénylet Eguador 
volt köztársasági elnöke elle 
Madridból jelenti a Német Távirati Iroda 

tóból érkező hir szerint Alberto Enriduez táporn 

Eauador volt köztársasági elnöke eljen a nyilt ut 
merényletet követtek el. Egy Segunda Vasauez 
volt katona megtámadta a tábornokot és több 
mellbeszurta. Bár a volt elnök állapota sulyos a 

vosok remélik, hogy életben marad. ettota 

hogy a merényletnek nem volt politikai háttere. 

Halálra itélt komunmuumnis. 

Bulogáriában 

Szófiából jelenti a Német Távirat Iroda: A 

tonai törvényszék hétfőn este hozott itéletet 
lett a kommunisták felett, akik a mult évi a 

31-én megtámadtak Asenovgrad közelében ea 

bort. Az összetüzés során egy rendőr életét ves 

A törvényszék öt vádlottat haláira, mig a többi 

fogytiglani kényszermunkára itélte. 

Bomba robbant egy pári: 
kávéházban 

risi rendőrprefektura épületében levő 

mulva a táskában levő bomba felrobba! 
egy pincért és egy rendőrfelügyelőt s 

sebesitve más hat személyt, köztük u, 
anyazi kári igen nagy 



Sbiu-nagyszebeni főiskolai ifjuság, ötszáz 

egyetemi hallgató részvételével felemelő 

get rendezett a nagy erdélyi román metropo- 

nevelő, Saguna Andrei Rasinari-resinári em- 

rénél. Az ünnepségen megjelent Antonescu 

helyettes miniszterelnök és a kormány számos 

. Sibiu-Nagyszeben városa lobogódiszben, Vaz
 

virágerdővel fogadta a bucuresti látogatókat. 

omáson Grigore Petre Porutiu orvostanhallgató 

ölte a bucuresti főiskolásokat. A Gheorghe La- 

eum zenekara hazafias indulóinak ütemére 
vo- 

a diákság, élén atanárokkal, a városba, az 

mi épület felé. 

Tatieganu Iuliu dr. egyetemi rektor 

özölte a bucuresti diákságot 

ének adott kifejezést, hogy az ünnepségen fo- 

tja őket. Ez az alkalom legyen egyben tanulság
 

mondotta - hogy megmaradjunk nagy nem-
 

ljaink utján. Erdély földje szeretettel fogadja 

mert ez a tesvériség és szolidaritás földje. Mél- 

az ifjuság nemzeti érzületét és meggyőződésé- 

lott kifejezést, hogy a jövő Romániája olyan 

amilyennek az ifjuság látja: nagy, hatalmas és 

Amikor egy nemzet szivében és lelkében él a 

i ideál. akkor ezt csaknem megvalósitottnak 

ekinteni. 

bucuresti egyetem nevében Vranceanu tanár, a
 

nevében Cosariu Ionel mondott köszönetet a 

fogadtatásért. 

ben a katonai és polgári hatóságok kimentek a 

ogadják a kormány tagjaít. 
lent Marcu sajtóügyi miniszter és Badauta pro. 

ndaügyi államtitkár is. Megérkezett repülőgépe
n 

nescu Mihai miniszterelnök-helyettes, Pantazi 

lis nemzetvédelmi miniszter és Jienescu tábor- 

gügyi államtitkár. Miután a vendégek elhalad- 

kivonult diszszázad előtt, elsőnek Mihailesct 

ezredes megyei prefektus, majd Doerr Albert 

Igármester üdvözölte a vendégeket, akik azután
 

etem épületépe vonultak, amelynek bejárata 

a lakosság és diákság lelkes fogadtatásba
n ré- 

ette őket. A kapuban Nicolae erdélyi me
tropo- 

Hatieganu Iuliu dr. rektor és az összes fakultá.
 

ékánjai fogadták. A miniszterelmökhelyettes és 

ete megtekintették az egyetem berendezé
seit és 

Okkal tartott értekezlet után az egyetem au
lá- 

onultak, ahol a nagyszámu közönség lelkesen 

elte őket. 
Hatieganu Iuliu dr. rektor üdvözölte elsőne

k a 

ány képviselőit és köszönetet mondott az állam- 

ek, mert csak az ő nagylelküsége tette lehető- 

a Cluj-kolozsvári egyetem szinte napok alatt 

t kapott Sibiu-Nagyszebenben. A diákok ne
- 

Stanca Radu beszélt és a fiatalság szeretetét 

szönetét tolmácsolta a kormány iránt. 

tonescu Mihai miniszterelnök-helyettes mon- 

ezután beszédet. Kijelentette, hogy a kormány 

elői örömmel vesznek részt az ünnepségen és 
elenésük nemcsak annak a bizonyitéka, hogy a 

ny gondoskodik kulturális intézményeiről, ha- 

le annak is, hogy 

negtiszteli egész Erdélyt. 
nemcsak egy darab föld számunkra, - 

tta - hanem maga az örök nemzeti történe 
dély földjén találkozott a dák és a római im- 
és a kettőnek haléla után születtünk mi, en 
ldnek az őrzői. Erdély fölljén, a Kárpatok 
vszázadokon át szenvedtek. amikor a vad 

harcosok és Mihai Viteazul európai hivatást teljesi 
tettek, amikor megvédték a keresztény civilizációt. 
Ezzel egyben nemzeti hivatást is teljesttettek. Erdély 
földjén a keresztény hitünk által emelt harangok zu- 
gása közben az erdélyi egyház erőstelte és őrizte 
meg a nemzet lelkét és ezért Erdély nem tartomány. 
Erdély mi magunk vagyunk valamennyien. a mi tör- 
ténelmünk, a mi lelkünk, - mondotta a miniszter- 

elnök-helyettes, akinek ezen szavait a jelenvoltak 

hosszantartó éljenzéssel fogadták. 

Ami a Rajna folyó hagyományaival a nagy né- 
megt nemzet számára, amit Berchtesgaden hegye je- 
lentenek Hitler hivei számára, az nek ink a Kárpátok 

földje és az is marad, - folytatta b szedét a minisz- 
terelnök-helyettes. Szeretjük Erdélyt és amint az 
anya imádja a lelkéből lelkedzett fiát melyet testé lek 

szenvedéseivel szült, ugy szeretjük mi Erdélyt, mer? 

ez szenvedéseink földje. Ezért kell ugy tekinteni a 

kormány részvételét ezen az ünnepségen min: az 

egész nemzet tiszteletét Erdély iránt. Ne várjanak 
tőlem ma nyilatkozatokat. Hogy szavakból a nemzeti 

élet eszközeit faragják, átengedjük másoknak. Mi a 
történelemalakitásban nem szavakkal, hanem te'tek. 
kel veszünk részt. Vérünk áldozásávai járulunk hozzá 
az uj Európa ielépitéséhez. 

Szent háborut viselűnk 
jogaink védelmeben és hitünk védelmében a vad 
ázsiai hordák, a kommunizmus sötet hatalmai ellen. 

Itt a hitnek és a nemzeti küzdelemnek erdélyi 

várában határozottan kijelentjük, hogy nemcsak nem 

ellenezzük az uj európai rendet, hanem ez nemzeti 

életünknek egyik kivánsága és reménye. Nemzetünk 

igazságáért és jövendőjéért harcolunk, de ugyan- 

akkor küzdünk Európa egyesüléséért a kommunista 

veszedelem és a szláv veszedelem legyőzésével. Az ősi 

harcosok mindig egyesiteni tudták a kardot és keresz- 

tet és amikor a nemzet jogaiért küzdöttek, egyben 

harcoltak a kereszténységért is. Az uj Európa felépi- 

tésénél nem szavakkal, hanem hitünkkel akaratunk- 

kal és munkánkkal veszünk részt. 
A helyettes miniszterelnök a továbbiak során 

hangsulyozta, hogy ez az egyetem bizonyitéka annak, 

hogy a román nép az összeomlásból 

fel tud emelkedni 
és szellemi életének alapjait ujjáépiti. Egy év alatt 

Sibiu-Nagyszebenben az egyetem a román teremtő és
 

szervező erő erejét példázta az ország és a világ el
őtt. 

E ténnyel igazolták Önök, - mondotta - hogy 
az 

egyetem szelleme és a román egység érintetlen és 

megbonthatatlanul összeforr a nemzeti hivatással s 

ennek a román egyetemnek erdélyi küldet
ésével. Ez 

mutatja mindenkinek, hogy a román nép a tet
tek, a 

nyugalom és a szervezés népe s hogy ez a nép 
tiszteli 

az iskolát és templomot, melyek nem szavak
kal, haz 

nem mindennap tetteikkel szolgálják a
 nemzetet. 

Ezután Antonescu Mihai professzor, helyettes 

miniszterelnök kitüntette az egyetem rektorát és az 

egyes karok dékánjait. Örömének adott kifejezést. 

hogy őfelsége a király és Antonescu tábornagy kor- 

mánya nevében átadhatja a román koronarend nagy- 

keresztjét, elismerésül azért a lelkes és önzetlen fára- 

dozásért, melyet az egyetem vezetősége ebben a nagy- 

fontosságu munkakörben kifejt s utalt arra, hogy a 

megtiszteltetés nemcsak a személynek s az egyetem- 

nek szól, hanem egyben 

a nemzet erejének elismerése 

is, mely a szenvedésen és összeomláson felülemelked- 

ve uj élet alapjait teremti meg. Ez az egyetem a szerz 

vező és teremtő erő példája és aki látni akarja, mit 

tud teljesiteni a román szellem egy megpróbáltatások- 

dák sötét hatalmukat ki akarták terjeszteni 

ensre. Tegnap éppen ugy, mint ma. Az ői 

Tel 20-10. Előadások ő, 71 
3 órakor matiné 30 lei egységes b

eyárral 

biak során a helyettes miniszterelnök bejelentette, 

és 930 kor 

Kal telt, tragikus esztendőben, az jőjjön ide. A továb: 

URANIA (Arad) m tiné 

hogy uj hagyományt óhajt meghonositani ezen az 
egyetemen. Utalt arra hogy a kitüntetések mindenek- 
előtt nevelési eszközök az érdemek kinyilvánitására 
és a nemzeti elit érvényesülésére. Sibiu -Nagyszeben- 
ben a kitüntetések odaitélésében uj hagyományt 
kezd. kérte, hogy a mostani egyetemi tanév tanuló 
nak összes évfolyamelsőit kitüntetésre ajánlják. 

uj nemzedék e kiváló tagjainak buzditásával és ki 
tüntaetésével az uralkodó és a kormány a nemzeti és 
demek tiszteletének szent hagyományát követi. Ez az 

uj nemzedék a nemzeti kultura letéteményese. 

A palotából távozó helyettes miniszterelnököt és 

a kormány tagjait a tanulóifjuság hosszasan és lel 

kesen ünnepelte. A kormány tagjait Balan metropo- 

Hta látta vendégül ebédre. mely alkalommal 

pohárkőszöntők 

hangzottak el. Az erdélyi román egyház nevében a 
metropolita szólalt fel, üdvözölte a kormány tagjait, 
majd hangsulyozta, hogy az egyház a hagyományok 
magaslatán és kötelességéhez hiven mindenkor és 
mindenütt a nagy nemzeti célokat szolgálja. An- 
tonescu Mihai helyettes miniszterelnök válaszában a 
maga és minisztertársai nevében köszönetet mondot 
a bensőséges fogadtatásért. Kiemelte azt a fontos hi 
vatást, melyet az egyház nemcsak a lelki élet ápolás 
terén, de az iskolai nevelés révén is az uj román szel 
lemiség megteremtésében betölt. Az egyházra nagy 
és szent hivatás vár ezekben a napokban, amikor az 
uj Európa alapjait fektetik le. 

Ebéd után a bucuresti vendégek és a Sibiu-nagyz 
szebeni közönség nagy tömegben elzarándokolt Rasi 
nari községbe 

Saguna Andrei 
egykori metropolita mauzoleumához, ahol gyászisten- 
tisztelet után Nicolae metropolita beszédet intézett az 
ifjusághoz. Utána Antonescu Mihai miniszterelnök- 
helyettes nagy beszédben méltatta Saguna 
érdemeit. Amint valamikor Mihai Viteazul harcolt az 
európai civilizáció védelmében - mondotta többek 

között - és amint valamikor Saguna harcolt az er 

délyi kultura emelése érdekében, ugy hareolunk ma 
mi is az ősi hitért, az ősi földért. nemzeti ideáljaink 
megvalósitásáért és a társadalmi igazságért. 

Este hat órakor a vendégek visszatértek Sibfuz 
Nagyszebenbe, ahonnan a miniszterelnök-helyettes 
és kisérete repülőgépen visszautazott a fővárosba. 

g . 

Európa és Aírika 
e. .. e.. 

gazdasági együttmüködése 
Rómából jelentik: A Rassegna Italiana cimü 

olasz folyóirat legutóbbi számában Hassel volt ró- 

1nai német nagykövet, aki jelenleg a középeurópai 

gazdasági bizottság elnöke, igen érdekes és tanulsá- 

gos cikket közöl az Európa és Afrika között tervezett 

gazdasági együttmüködésről. Az együttmüködés fo- 

kozza Európa gazdasági erejét cimmel Hassel azt ir- 

ja, hogy Európa gazdasági lehetőségeinek egybefog- 

lalása nemcsak lehetséges, hanem feltétlenül szüksé- 

ges is. Annak ellenére, hogy ma még lehetetlen egy 

egységes európai politika megvalósitása, gazdasági 

téren már most is szükségesnek mutatkozik egy ilyen 

központositás. Ennek a gazdasági blokknak a vezeté- 

sét az európai szárazföldön csak Németország, a föld- 

közitengeri térségben pedig csak Olaszország veheti 

át. Az ebből következő együttmüködést parlamentá- 

ris módszerekkel elképzelni lehetetlen, mert urópia 

volna. Szükséges azonban, hogy olyan módszert léte- 

sitsenek. amely minden résztvevőre olyan feladatok 

megvalósitását bizza, amelyek természetes gazdasági 

adottságainak megfelelnek. Pillanatnyilag még nem 

lehet megállapitani, hogy az európai gazdasági unió 

milyen földraizi határokon belül lehet megvalósita: 

Igen nehéz dolog előre látni, hogy szervezési szei 

pontból lehetséges-e az angolok együttmüködése é 

igen kétséges, hogy az ibériai félsziget államainak be 

Vonásáz tervbe vetteke. Annyi azonban bizonyos. 

hogy Észak-Amerika egyes részeit bevonják 
ebbe a 

európai gazdasági unióba. 
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melföldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei, negyed- 
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Maegyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 
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példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 
MHatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 

gyáraknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 
rendes előfizetési dij kétszerese. 

Viharmézés 
VVihar vonult el felettünk, (Rövid kis napihir). 
Van aki fél a vihartól, van akit saját háborgo szen- 

vedélyei között megnyugtatja az elemeknek a saját 

forrongó véréhez hasonló kitörése és van olyan, aki 
derüs nyugalommal szemléli a pokoli tombolást, hi- 
szen ugyis ismét kisüt a nap... 
Mi, a derüsek, ülünk a nyitott ablaknál csöndben, 

talán egyedül, elnézve a fák félőn összeboruló lomb- 
koronáit, amint néma megadással fejet hajtanak a 
felettük elszáguldó vihar előtt. Mindent feledünk a 
feltörő szép gondolatokban, pedig vad szenvedéllyel 
tiporja, hajlitja. gyötri, tépázza, marcangolja a fák 
élő testét a vihar. A vihar, amely még csak félórával 

előbb enyhet adó szellő alakjában szerelmesen csókol- 

gatta a suttogó választ zizzenő faleveleket. 

VvVillám csattan. Lepattan egy.egy ág az élő 
törzsről, 

- Ez már fáj! - sóhajtják. 
A vihar nem törődik fájdalommal, sirással, jaj- 
- csak diadalt dalol, saját hatalmától, erejétől 

nFészegülten vágtat tovább, ledöntve azt ami neki- 

E 

A vihar elült, tépett falevelek hevernek szana- 

szét, mint ronggyá tépett, eldobott, megunt szerel- 

meslevelek. 
Micsak ülünk az ablaknál, sajnálva a puszti- 
tást. Egy.egy szebb ágat megsiratunk és talán a sa- 
ját sorsunkra is gondolunk, hiszen mi is tehetetlen ál- 

dozatai vagyunk a szenvedélyeknek. Bennünket mégis 

felemelnek a vágyak, a remények, mint ahogy a le- 
tört ágak helyett. a megindult lassu eső meleg pá- 

ráiban uj, zöldelő hajtások rügyei fakadnak. 

Sokan vagyunk akik a szépet keressük. Csaljuk, 

amitjuk magunkat. Felülünk az élet hizelgő szép- 
ségeinek. 

Váratlanuj ránktör a vihar, porral szennyel tömi 
szemünket. szánkat és mi méltatlankodva prüszkö- 
lünk, vörösre dörzsöljük a szemünket... 

Könny csordul. 

A napokban volt két éves fordulója annak, 
hogy a belga hadsereg letette a fegyvert. Ezen szo- 
moru jubileum alkalmából a franciaországi Biarritz- 
ben székelő belga menekültek választmánya Lipót 
király hozzájárulásával Fehérkönyvet adott ki, 

amelyben megcáfolni igyekszik ama vélelmet, mint- 
ha nem tettek volna meg mindent, ami katonailag le- 
hetséges. A Fehérkönyv egyszermind bizonyitékokat 
szolgáltat arra vonatkozólag is, hogy Belgium kapi- 
tulációs szándékáról megfelelő módon értesitette volt 
szövetségeseit. 

Sedannal és Abevillenél - mondja a rendkivül ér. 
dekes irás - nem pedig Belgiumban dőlt el a háboru 
sorsa. Május huszonhetedikén, amikor már az ösz- 
szes kórházak zsufolva voltak sebesültekkel, a belga 
hadsereg utolsó három ezredének tartalékait dobta 
harcba. 

A király május huszonhetedikén délután öt 
órakor határozta el a belya hadsereg fegy- 

verletételét, 

amidőn már ezt megbeszélte a belga vezérkarral és 
közölte az angol főparancnokkal is. Szerepel a Fehér- 
könyvben egy térkép is, amely a Lipót- csatorna,a hol- 
landi határ és az Yser-folyó közötti háromszőget áb- 
rázolja. Kétésfél millió katona és polgári személy volt 
ezen a kicsiny területen a francia és angol hadsereg 
közé beszoritva. Délen és keleten pedig a mind mé- 
lyebbre nyomuló német hadsereg állásai voltak. Eb. 
ben a háromszögben csakhamar nyolcszázezer belga 
polgár, nyolcszázezer hollandi és egyéb menekült és 
az egymásra torlódó hadseregek préselődtek össze. 
Az utcák teljesen zsufolva voltak, a vonatok nem 
közlekedtek többé, 

másfél millió ember volt élelem nélkül, mi- 

alatt szakadatlanul záporoztak a német 

bombák. 

Ez a kétségbeejtő helyzet kényszeritette Lipót királyt 
arra, hogy a németektől fegyverszünetet kérjen. Má- 
jus huszonhetedikén este tiz órakor megérkezett a 
német válasz, amely a feltétel nélküli megadást köve- 
telte. Május huszonyolcadikán éjszaka egy órakor a 
király elfogadta a követelést, három órakor hajnal- 
ban pedig rádión megjött a német válasz. Négy óra- 
kor a belga hadsereg letette a fegyvert, Kivéve az 
yperni belga hadcsoportot, amelyet nem lehetett ide- 
jekorán értesiteni, igy az még délig állásaiban ma- 
radt. A továbbiakban megemlékezik a Fehérkönyvar. 
ról is, hogy a belga király már május huszonötödikén 
üzenetet küldött Londonba, amelyben közölte, hogy 
hadserege az előbb emlitett okok következtében kény- 

telen lesz letenni a fegyvert. Franciaországgal azon- 
ban lehetetlen volt kapcsolatot találni, mert attól 
ezekben a napokban Belgium már teljesen el volt szi- 
getelve. A belga főhadiszálláson tartózkodó Champon 
generálist ugyanekkor felkérték, hogy keressen mó- 

Két év előtt tette le a fegyve 
a belga hadsereg 
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dot felvilágositani Weygandot a belgák ké 
helyzetéről. 

Május huszonhetedikén a tragikus elh: 
napján, Lipót király a következő szövegü s 
küldte Gort angol tábornoknak: 

- Hadseregem minden reményét elv 
Négy napon át szakadatlanul küzdöttek 
rettenetes bombazáporban, amelyet a Royal 
ce nem tudott megakadályozni. Tekintedtel a 
rülményre, hogy a szövetségesek körül van 
az ellenség légi fölénye pedig elképzelheteti 
nem lehet késleltetni a megadást. 

Mielőtt azonban ez az óra még bekövetke 
na, gondoskodás történt a belga földön küzd. 
hadosztályokról is. Ezeket belga teherautókon 
kirchenbe szállitották, hogy fogságba ne 
Ezután még az Yser hidjait is felrobbantott: 
simán menekülhessenek az elvonuló franci 
tok. Nyilvánvaló mindezekből, hogy Belgiu 
lettel és hüséggel tette meg minden köteless 
vetségeseivel szemben egészen az utolsó pi 

A drámai fegyverletétel utolsó jelenete 
pót királynak Pius pápához és Rocsevelthez 
levele. Az irás szövege a következő: 
- Minden félreértés és rosszakarat ellen 

ki kell jelentenem, hogy ugy Beigium, mint 
hadserege kötelességét a végsőkig megtette. t 
csak eleget tett Belgium minden nemzetközi 
lem parancsainak is, amidőn a leglelkiismere 
ben igyekezett semlegességét megőrizni, 
majd pedig a haza minden talpalatnyi területé 
ni, ameddig csak lehetseges volt, habár a legn 
hatatlanabb véroldozatok árán is. Tegnap uto 
lenállásunk is megtört az ellenség tulnyomó 
töldi és légi hadereje következtében. Ilyen köri 
nyek között csak egyet tehettem, hogy befeje 
azt az áldatlan küzdelmet, mely csak teljes p 
sunkhoz vezetett volna, amélkül, hogy bármilk 
is segithessükn a szövetségesek ügyén. Senkine 
csen joga, hogy minden cél és értelem nélkül 
fel emberi életeket. Tekintet nélkül arra, am 
kezni fog, megingathatatlan szándékom, hogy 
jóban és rosszban megosszam seregem és népeil 
sát. Néhány nappal ezelőtt azt tanmácsolták, 
hagyjam el katonáimat. Nem tettem meg, m 
seregem ezt teljes szökésnek tekinthette vol 
maradok tehát hazámban, hogy megosszam 
akár a legsulyosabb megpróbáltatásokat is. E 
di tényállás, amelyet a történelem itélőszéke e 
akarok szögezni. 

A fegyverszüneti szerződés létrejötte ót 
király Brüsszel melletti kastélyában él, Azót 
szakitotta meg elvonultságát, csupán egyszer 
Ostendeben egy jótékonycélu ünnep alkalmáva 
belga menekültek bizottsága pedig azt várja 
kiadott Fehérkönyvtől, hogy az elégtételt szo, 
az olyannyira meghurcolt Belgiumnak. 

é 

Viharzik az élet. 
Szerényi István. 

- Kétésnegyed milliárd lei Bucuresti költség- 

vetése. A főváros pénzügyi szolgálata összeállitotta 

és jóváhagyás végett a belügyminisztérium elé ter 

jesztette Bucuresti 1842-48. évi költségvetését
 Az 

ebben szereplő összegek ugy a kiadási, mint bpevét
eli 

oldalon a tavalyi 1,755.186.120 leiről az idén 

2,243,024.000 leire emelkedtek. 

A Szovjet nem fizet. Zürichből jelentik: A há- 
boru kitörése előtt Svájc és Szovjetoroszország kö- 
zött kereskedelmi szerződés létesült. Ennek határo- 

zatait Svájc be is tartotta, de a Szovjet a szállitott 

árukért a háboru kitörése óta nem hajlandó fizetni. 

1A megegyezésre irányuló tárgyalások eredménytele- 

nül végződtek, a Szovjet nem fizet. 

Ujvidéken ötszáznál több szerb jelemtkezett 

magyar nyelvtanfolyamra. Ujvidékről jelentik, hogy 

az ottani városi népmüvelési bizottság magyar nyelv- 

tanfolyam meginditását határozta el. Eddig több mint 

ötszázan jelentkeztek és a jelentkezettek számára 

való tekintettel több párhuzamos tanfolyamot tarta- 
nak a magyarul megtanulni óhajtók, főleg szerbek ré- 

szére. 
Halálra itélt főhadnagy. A horvát usztasa- 

biróság halálra itélt egy usztasa-főhadnagyot, két 
altisztet pedig tizenegy, illetve öt évi fegyházra, mert 
Hami tulajdont loptak. Egy másik altisztet, mert 
udott a lopásokról és nem tett jelentést, szintén öt 

i fegyházra itéltek. A halálos itéletet végrehajtot- 
k. 

EMopták a kutat, Kassáról jelentik: A kassai 
hitközség Utkára bejelentette a rendőrségen, 
az árvabáz onvhakeortészetéből ismeretlen tet- 

- fTörökország Németországban vásárol hadi- 
anyagot. A Rador jelenti Bernből: Svéd lapok londoni 
tudósitói szerint a török kormány száz millió már- 
káért hadianyagot vásárol Németországban. Az erre 
irányuló tárgyalások már előrehaladott stádiumban 
vannak. A hir angol katonai körökben nagy megrö. 

könyödést keltett. 

- MHarc az iszákosság ellen Bulgáriaban. Bulgá- 
riában a vonatkozó törvények értelmében falun csak 
ezer emberre juthat egy kocsma, a szeszadót pedig 
többszáz százalékkal felemelték. Vasárz és ünnepna- 
pokon a kocsmák már délután 5 órakor bezárandók, a 

kocsmákban kötött üzletek vagy kitöltött adóslevelek 

érvénytelenek. Husz éven aluliaknak nem szolgáltat- 

nak ki alkoholt. 

- Kennkarte a eseh-morva védnökségben. Prá- 

gából jelentik: A Lidové Noviny hirt ad róla, hogy a 

Cseh-morva védnökségben is bevezetik minden lakos 

számára a Németországból ismert, fényképpel ellá- 

tott személyazonossági igazolványokat, a Kennkartet. 

Az igazolvány fontos a belföldi utazásoknál, amikor 

természetesen nincsen szükség utlevélre. A Kenn 

karte nagyjelentőségü az ellenőrzés szempontjából. 

- Zenesző mellett mulatta el a lopott áru érté- 
két. Kassáról jelentik: Képes Sándor kassai fü- 
szerkereskedő feljelentést tett a rendőrség bünügyi 
osztályán, hogy üzletéből már hosszabb idő óta egyre 
nagyobb mennyiségben lopkodják az értékes árucik- 
keket. A nyomozás során a gyanu Riga Sándorra, az 
üzlet alkalmazottjára esett. A husz éves fiut vallató- 
ra fogták, aki beismerte, hogy az üzlet áruraktárát ő 

dé smálta és a lopott árut értékesitette. Riga Sándor 
mintegy ötszáz pengő értékü árut tulajdonitott el 
gazdája üzletéből. Az ellopott áruére kapott pénzt 
cigányzene mellett mulatta el a tolvaj kifutófiu. elő és azok esetleg nyolc esztendőt vesz 

-Az orosz nyelv használata tilos. A but 

Curentul értesülése szerint az orosz nyelv ha z 

Besszarábiában nemcsak a hivatalokban, h 
utcán is tilos. 

- Uj üstököst fedeztek fel, Budapestről 
tik: A svábhegyi csillagvizsgáló intézetben a 
éjjel Kulin György dr., az intézet asszisztense 
köst fedezett fel a Coma Berenices csillagképbe 
üstökös nyolcadrendü, szabad szemmel mé 
látható, de már kisebb távcsővel is megfi, 
Ugyanezt az üstököst, mint később kiderült, 
getlenül, egy napnal előbb Bernasconi olasz c 
is felfedezte. A két felfedezés hirét a berlini 
yetz körtáviratban közölte a csillagvi 
kal, 

- Adományok. A Fratelia-ujkissodai g 
otthon épitésére „favágó" 500 leit. B. Gy. 

adományozott. - A Római Katolikus Nép 
vingai tagozata a Timisoara-temesvári dr, Ka 
csemő- és napközi gyermekotthon javára 
adományozott a Déli Hirlapnál s ugyanily 
juttatott, - szintén kiadóhivatalunk utján 
telia-ujkissoda napközi gyermekotthonnak 
- Uj Duna-rTisza csatorna. Budapes 

tik: A magyar kormány elhatározta, ho 
nül Budapesttől délre a Dunát és Tiszát 
köti össze. A felmérési munkálatokat má 
ték és a munka nemsokára megkezdődi 

Tisza vizállása között mintegy negyv 
lönbség és ezt a természeti akadályt z 

dik le. A munkálatokra százmillió pe 
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Öfelsége köszönete. Bireescu Nicolae dr. Timis- 
Temes-Torontálmegye prefektusa a május 

lep alkalmából hódoló táviratot intézett 
e I. Mihai királyhoz, melyre a következő vá- 
kezett: Prefektus ur! Öfelsége a király megbi- 

hogy a Timis-Torontal megye lakossága nevépen 
10-én Ön altal kifejezett jókivánságokért, hó- 

é és érzelmekért, köszönetét tolmácsoljam. Ké. 
Prefektus ur, fogadja megkülönböztetett nagy- 
sülésem kifejezését, T, Rosetti Solescu, a királyi 

marsallja. 
-A braziliai román követség személyzete Né- 
0 szágba érkezett. Berlinből jelenti a Rador: A 

iai román követség személyzete a német és szö. 
es országok diplomatáinak társaságában hét- 
metországba érkezett. A külföldi diplomatákat 
-Frankfurtban a birodalmi külügyminisztérium 
itkára fogadta. 

- Argay György evangélikus püspök látogatása 
ov-Brassóban, Argay György, aradi evangéli- 
püspök kanonika látogatásra a Bragsov-brassól 
élikus egyháznegyebe utazott. Az egyháztő 

/ Brasov-Brassóban, majd az egyház- 
e községeiben végzi egyházi ellenőrzését. Hiva- 

s utjára elkisérte a püspököt Purgly László egy- 

kerületi elsőfelügyelő is. Ez alkalommal az ottani 
házmegyét, illetve egynházközségeket érintő kér- 
ket tárgyalják 12 
- Ezen a héten változatlan marad a kenyérel. 

is rendje. A Timisoara-temesvári közellátási hi- 
1 intézkedett, hogy ezen a héten változatlan maz 

on a kenyérellátás eddigi rendje. A hétfői és 
di mamaliganapok után ma, szerdán kenyér kap- 

ó: ezen a héten, mint eddig, öt napon át adnak 

yeret. Az uj élelmiszer-jegyfüzetből a 6. 7., 8. 9. 

0. számu kenyérjegy érvényes ezen a héten. A 

bbiakra nézve tanulmányozzák a kenyérellátás 

ét és idejében értesitik a közönséget. 

Eltemették a párisi légitámadás áldozatait. 
ból jelenti a Rador: Hétfőn temették el a május 

ről 30-ra hajló éjjel történt angol légitámadás eiső 

lozatait. Platon tengernagy Pétain tábornagy ál- 

képviseletépen megjelent az áldozatok teme- 

1 

z 

- Százezer leles betözés. Poopen Sácdor arndi 

kedő jelentette a rentőrségnek, hogy G-ral Ga- 

cu utea 1 szám alatt évő lakásaban betörő jar
t 

mintegy szazezer lel ér ákü különp ző nolmit le 

Az ismeretlen tettes álkulcs seg tségével 
hatolt 

lakásba. 

Nyugdijazás. Darányi Mátyás Timisoaraztes 

ári városi kézbesitő, aki annak idején néhai 

nl József polgármester ajtónalló huszarja volt, 

incegy esztendei szolgálat után beteg
eskedésére 

ó tekintette nyugdijazasát kérte. Kérelmét telje- 
tték és ezzel ez az ismert városi

 altiszt kilép a 

szolgálatból, 
Newyorkba érkeztek az Európában mükö

dött 

ikai diplomaták. Genfből jelenti a Német Táv. 

Iroda: Newyorki jelentés közli, hogy a Dro
tting- 

Svéd hajó fedélzetén 908 utassal megérk
ezett a 

kikötőbe. Az utasok között van 169
 észak- 

és 185 délamerikai diplomata, akik 
Európá- 

müködtek. Leahy tengernagy volt vi
chyi nagy- 

t megérkezésekor elháritotta az ujs
ágirók kérdé- 

s gépkocsira ülve Washingtonba 
utazott. 

Nem függesztette ki az árakat- 
ötévi munka- 

r A Timisoara-temesvári törvényszék ötévi 

katáborra itélte Stoffel Erzsébet J
imbolia-zsom- 

ai divatárusnőt, mert az áraka
t üzletében nem 

esztette ki. 
ÁAtvágta kaszával a nyakát. Costachi

 A. Das- 

ei hetvenéves, idült bőrvészben 
(pellagra) szen- 

Brehuesti-falubeli lakos szokatlan modo
n vetett 

t életének. Kaszával metszette át a torkát. Mire 

láltak, elvérzett. 

Régi ezüstpénzeket talált. Cocos Augustin, 

agiu-algyógyi földmüves szántás 
közben százöt- 

darab régi ezüstpénzt talált. Az érmé
k a KVII.- 

II. századból származnak. Cocos August
in a le- 

jelentést tett a hatóságoknak. A Huned
oara- 

hunyadi muzeum igazgatóját megh
ivták, hogy 

szinen szemlélje meg a régi pénzeket,
 valamint 

et, ahol azokat találták. 
Lemondott kinai tábornokok. A Stefani ügy: 

ség nankingi jelentése szerint a har
madik kinai 

1ai körzet és a tizedik hadseregcsoport parancs
- 

emondottak megbizatásukról, mert a legutób
bi 

Távirati Iroda Bangkokból származo hirak szerint 

Gandhi a közeljövőben hivatalosan átveszi az indiai 

kongresszusi pázt vezetécét, bár angol politikai körök 
mindent igyekszenek elkövetni annak érdekében, hogy 

a párt élén továbbra is Pamdit Nehru maradjon. Hét- 

főn már le is tárgyalta a párt ant a határomati javas- 

latot, melynek értelmében Gandhit kérik fela párt 

vezetésére. 

Tárvirati Iroda jelentése szerint Hitler vezér és kancel- 
lár a vaskereszt első osztályát adományozta Abt Ottó 
tábornoknak, a keleti 
honvédek parancsnokának. A német vezér százötven 
honvédnek a vaskereszt második osztályát adomá- 

nyozta. 

de kiderült, hogy 

GANDHI ISMOT KÜZDÖTERRE LÉFP. A Német 

- Magyar tálbornok német kitüntetése. A Német 

arcvonalon harcoló magyar 

-Magyar-német kulturális tárgyalások foly- 

nak Budapesten a hagyományos kulturális együtt- 

müködés szellemében. A bizottság elsősorban müvé- 

szeti és tilreugyekről tárgyal. 

- Betörésen tettenártek egy fiatal nőt. Timi- 

soara-Temesvárott tettenérték Provici Teréz 22 éves 

nőt, amint az ablak betörése után behatolt Deutsch 

Berku lakásába és onnan 25.000 lei értékben ruhát 

és fehernemüt készült elvinni. A rendőrség megá
lla- 

pitotta, hogy a fiatal nő Reményi Armin gyárvárosi
 

lakásán is követett el lopást. 

- Magyarországról kétésfél kiló aranyt csem- 

észett Romaániába. Érdekes ügyet tárgyalt az aradi 

büntetőtábla. Löwy Vilmos szatmári 19 éves fogtec
h- 

nikus állt a biróság előtt, aki egy évvel ezelőtt szö- 

kött át Magyarországról Romániába és kétésfél kiló 

aranyat hozott magával. Bihor-Biharmegyében elfog- 

ták és a beiusi-belényesi törvényszék egy évi 
fog- 

házra, 37 ezer lei pénzbirságra és az arany 
elkobzá- 

sára itélte. Felebbezése folytán került az ügy 
az aradi 

tábla elé, ahol az egy éves itéleter hat hónapra 
szál- 

Hitották le. Tekintettel, hogy az elitélt már 
egy éve 

fogházban ül. a hat hónapi büntetésen felüli 
időt be- 

számiították a 37 ezer lel pénzbüntetésbe és Lőwyt 

szabadlábra helyezték. 
- Né gyermek gyomormérgezést kapott a 

romlott turótól. Cucu Ioana bucuresti, Comoarei-utca 

36 szám alatti lakósnő egy utcai árustól turót 
vett 

Odahaza három gyermeke, valamint ezek unokahuga 

jóizüen lakmározott a turóból, hamarosan azonban 

mind a négy gyermek rosszullétről, majd heves gör- 

csökről panaszkodott. A mentők beszállitották őket a 

kórházba, ahol gyomormosást hajtottak végre raj- 

tuk, A romlott élelmiszer árusa után nyomoz a rend- 

őrség. 

Futárinditásunk 
BUCURESTI-be hetenként egyszer, 
TIMISOARA-ra NAPONKÉNT. 

Bármilyen megbizást pontosan és lelkiisme- 

retesen elintéz a 

RECLAMA 
Hirdető iroda, Arad, Eminessu 8. Tel: 17.11. 

- Idegbajos ember öngyilkossága. Vizejdia-Vi- 

zesd községben Rosskopf Mihály 55 éves gazdálkodó 

felakasztotta magát. Megállapitották, hogy tettét 

idegbaja miatt követte el. 

- Anyakönyvi hirek. A Timisoaraetemesvári 

anyakönyvi hivatalban a következő bejegyzések tör- 

- Gyászmise Timisoara-Temesvásott Lakatos 

ottó aradi minorita-plébános lelkiüdvéért. Az elhuni 

Lakatos Ottó dr. aradi minorita-plébános lelkiüdvéért 
a Katolikus Női Misszió Timisoara-Temesvár józsef- 

városi szervezetének rendezésében pénteken délelőtt 

9 órakor gyászmisét tartanak a józsefvárosi plébá- 

nia-templomban, Résztvesznek az elhunyt tisztelői, 

munkájának értékelői. 

Framnciák kárára lefoglalt cukor. A párisi sajtó 

newyorki értesülés alapján közli, hogy az Egyesült 

Allamok közellátási hivatala lefoglalta azt a hata 

mas cukormennyiséget, melyet francia kereskedelm
i 

vállalatok számára az északamerikai kikötőkben rak- 

tároztak el. A lefoglalt cukormennyiség értéke 
kő- 

rülbelül 75 millió dellár. 
A SVaD KövETSEG TOVABBITJA A MEX 

Kél HADUZENETET. A mexikói hivatalos lapban 

ma jelent meg a Németországhoz, Olaszországhoz és 
Japánhoz intézett hadüzenet szövege, melyet tegnap 

irt alá Camacho köztársasági elnök. A hadüzenetről 

szóló jegyzéket a mexikói svédi ügyvivő utjám, Stock 
hoknun keresztül juttatják el a harom nagyhatalom- 

szenzációs uj agg vatöliktartan, tiniszara 
IRUZA VRANCER 
és a többi elsőrangu szám felleptével 

- Egy leány miatt történt... Creanga Ille, Sal 
cea községoeli legény már hónapok óta hadilábon állt 
Luca Vasile falubeli ismerősével, mindketten ugyan- 

annak a leánynak, Nechita Mariának tették a szépet. : 
Crsanga legütóbb felszólitotta vetélytársát, hagyja 
békében a leányt és ne udvaroljon neki. Luca Vasile 
azonban nem volt olyan legény, aki megijed a saját 
árnyékától, bátran azt felelte, hogy tőle ilyesmit sen 
ki sem követelhet. A további civakodás elkerülése ér 
dekében azonban ajánlotta, hogy bizzák a leányra a 
döntést. Ha Nechita Maria tényleg Creanga Iliet vá- 
lasztja, ő félreáll. Creanga hiuságát sértette, hogy 
egyáltalában választásról lenet szó és tovább vesze- 
kedett Luca Vasileval, majd tettlegességre került a 
sor, Creanga hicskát rántott és mellbedőfte vetély 
társát, aki sulyos sérüléseipe nemsokára belehalt, A 
csendőrség a gyilkost letartóztatta. 

nanoo .... 
zzss 

ezmamo 

azzt 

- Nem tartanak narom órakor erdadást a 
soaraz-temesvári mozik, A 1imisoarastemesvá 
fosi mozik igazgatósaga elhatározta, hogy a nyári 
hónapokra megszünteti a délután három orakor k 
dödő előadásokat. Miután azonban a szegényebb 
osztály érdekében ezekre az előadásokra kedve 
nyes áru jegyeket bocsátottak ki, amit a mezligazsa 

tóság nem kiván megszüntetni, ugy döntöttek, hoi 

az este hét órakor kezdődő előadásokat tartják 

helyárakkal. 

Charles Boyer - amerikai állampoligár. Hel 
woodból jelenti az OFI, hogy Charles Böyer fra 

filmszinész megkapta az amerikai állampolgárságo 

ik: A ma- Kölesönkért férjek. Budapestről jelenti 
gyar tővárosban most mutatják be a Kölcsönk 
jek cimü legujabb magyar filmoperettet, A vi 

téntek: Születtek: Baranyi Imre szabó fja Zoltán, 

Todica Gherasim dohánygyári tisztviselő leánya 

Márta Kortiek József péksegéd leánya Anna, Fon-
 

dos Gheorghe vasuti tisztviselő leánya Melania, 

Portscheller János Freidorf-szabadfalui magántiszt 

viselő fia Günther. Házasságot kötöttek: Chi
sodzan 

Joan munkás és Kovács Etelka. Meghalt: Özvegy
 Dr. 

Weisz Sándorné, Fischer Ilona, 61 éves korában, 

- Huszonhárom millió lei pénzbirságra itélt 

könyvkereskedő. Az aradi törvényszék in contuma- 

tiam három hónapi fogházra és 28 millió lei pénz- 

birságra itélte Weisz Sándor volt könyvkereskedőt, 

aki 1987.ben Budapestről nagymennyiségü könyvet
 

vásárolt a Nova kiadótól. A könyveket a román nem- 

zeti banktól ilyen cimen igényelt pengőből fizette ki, 
az engedélyezett kilenc millió leinek 

5 összeget csak részben forditotta 
ereségek miatt ellentétbe kerültek a hadve- 

megfelelő penz 
erre a célra. Ezért került a biróság elé. 

A 
En dasok kazüala a, 7, 9-0 

játek szövegét Szilágyi László, zenéjét pedig Ml 
mann Mihály nta. A főszerepeket Simor Er 
Vaszary Piroska, Szondy Birl, Raffay Blanka, Sz 
László, Bilicsi Tivadar, Pethes Sándor, Köpeczi 

Lajos és Juhász József alakitják. 

Szerdán, junius 3-án TimisoararTemesv 
követkoző vógyszortárak tartanak ügyeletes 

latot: Belvarosban a 10 Mai-utcában levő 

gyógyszertar, Gyárvárosban a Stefan cel Ma 

ban lévő Both gyógyszettár, Erzsébetvárosba 

rol-köruton levő Keller gyógyszertár, Józsefv 

arescu-utcában levő Gotterbarm gyógysz 
Mehalában a Corvin, Frateia-Ujkissodán a Pana. 
és Freidorf-zabadfalun az Eremici gyógy zertál 

Füsalmmmi ti kts 
y 

alenarvoni róka 
rTschechova, Karl Ludwig Diehl 

rdinand Marian a főszerepekben 

Nagyfeszültségü filmdráma 

Favetti Anna 
Főszerepben Brigitte Horney és Mathias Wiemann 

. 

Főszerepben Dora Komzai 
maa



Csütörtök, 1942 juni 

Z( 
Sz. Weress Jolán: 

Ne érek rá 
A családtagok közül a háziasszony az, akinek 

soha eincs ünnep. A hétköznapok mai hajszája ünnep- 

kor szinte megoldhatatlan feladattá tornyosul. Az 

ünnep elveszti eredeti szent értelmét s csak a pénz- és 

jdőbeosztás gondja marad meg. Már hallottam olyan 

türelmetlen sóhajt, hogy minek is van ünnep a vilá- 

gon, mikor a mai viszonyok között ugy sem érünk rá 

ünnerelni. 

Pedig az ünnep nemcsak nyugtalanitóan közele- 

dő pirosbetü a naptárban. 

Az ünnep megtartó erő 
Elviselhetetlen lenne az élet egybefolyó robotja 

igazi vasárnapok nélkül. Mint ahogy a testi munkát 

is könnyebbé, vidámabbá varázsolja a ritmus, ugy 

k erőfeszitésünket is kezdőmegfeszülő-pihenő sza- 

kok1a osztanunk. Az ünnepek nem véletlenül 

kerültek az életünkbe. Már az emberiség gyermek- 

korá is megtalálhatók a kezdetleges ünnepek: 

tásokkal, tánccal köszöntik a téli sötétségét 
hosszapbodó napot, majd később az ujjongó ta- 

Már a pogány vallásalapitók, az első nép- 

evelők is ünnepeket iktattak répeik életébe, hogy 

életked üket, egészségüket, testi-lelki erejüket a pi- 

henéssel fokozzák. Végül a kereszténység ünnepei 

máély tartalmat, lelki felemelkedést hoztak az embe- 

riségnek. 
Gondoljunk csak vissza: először a pénzes. pezs- ! 

gős korszak embere felejtett el ünnepelni. A vasár- 

napot is telezsufolta „programmal". A likőrös ki- 
ruccanásos" ünnepeket alig birta kipihenni. Rossz 
szájiz 1 zugó fejjel indult a hétköznapoknak. 

M az ellenkező végletbe lendültünk. Kishitüek 
letü k Egy kis beszerzési nehézség ugy levesz a lá- 

bunkról, hogy kapkodunk s dehogyis érnénk rá ün- 

ig az ünnep üdeségében megmeritkezve bát- 
vüen kezdjük a munkát. Ki állitaná, hogy 

nincs e iksézünk kemény küzdelmünkben uj erőre? 

Az igazi ünnep felvétele 
a helyesen beosztott hétköznap. Tudományosan meg- 

allapiották, hogy az ügyes, gyors munka nem kop- 
tatja ebpban szervezetünket, mintha ugyanazon idő 
alatt vontatottan dolgozunk. Az észszerüen vezetett 

há tarcás nem igényel nagyobb erőfeszitést, - vi- 
szent időnk egy részét felszabaditja. Egy hét alatt 
megtakarithatunk annyi időt, ameny- 
nyi egy háziasszony derüs vasárnapjához szükséges. 

kKeggelünk például tegnap este kezdődött. Este 
már nem sokat számit az a félóra, ami reggel felbe- 
csülhetetlen nyereség. Nemcsak azért jobb, ha a gye- 
rek ket este fürösztjük, hogy tisztán kerüljenek ágy- 

ba s nyugodtabban aludjanak, - hanem reggel sokat 
áhnhogy gyorsan mosdathatjuk őket. A szakadt 

a, lógó gomb, laza csatt megöltése se rabolja 

el a dráza feggeli perceket! Az iskolás gyerekek le- 
fekv előtt indulásra készen készitsék el berakott 
tá ska ukat, kifényesitett cipőjüket! Ha este bekészit- 
jük az aprófát a konyhakályhába s a reggelihez is 

inindent összekészitünk, simán, vidáman indul a 
nap.. Azt már a régiek észrevették, hogy „mosat- 
lan edénnyel nem jó egy fedél alatt aludni". Annyi ká- 

ros tévhit között ez egy igen hasznos babona... Az 

élet. ő1 is elmegy a kedvünk, ha reggel rendetlenül vár 
ránk a konyha. 

A gyerekeket három-négyéves korukban tanitsuk 
meg az önálló öltözködésre. Nagy időnyereség! Ők 
pedig csak ügyesednek a szemmértéket igénylő cipő- 
füzés által... A férj se dobálja ugy szét a holmiját, 

gya feleség egy félóráig rakosgassa a „csatateret. 

IIIIIII muööte 

ünnepelni... 
gyen gondja, vivják meg a maguk kis életharcát egye- 
dül s bünhődjenek, ha feledékenyek! 

Legalább egy félórai tanakodást isenye manap- 
ság, hogy, mit főzzünk?" 

Tanakodjunk estel 
Fejtsük meg előre a rejtvényt, hogyan lehet olyan éte- 
1 Let összeállitani, melyeknek egy-két alkatrésze mel- 
lőzhető. 

Ha a bevásárlással több a gond, mint békében, 
a főzéssel viszont kevesebb a munka. 

Az élet leegyszerüsődött 
Nem szégyen többé az egytálétel, a vendégeskedés 
beszüntetése. Nem kell többé a hamis látszatot fenn- 
tartani. 

Sok időt takarithatunk meg - szelidséggel. A 
veszekedés-kibékülés huzavonája néha órákig is el- 
tart. A gyanakvást, fontoskodást is le kell szoknunk. 
Az örökösen záró, méregető, kutató háziasszony mér- 

ge meddő, mert a házitolvaj ellen ugy sem lehet vé- 
dekezni. Csak az emberek lelkében bizhatunk! A két- 
szinü cselédet be se engedjük a házba. 

A hétköznapok gondját felejtsük el vasárnap! 
Éljük át minden érzékünkkel az együtt ünneplő csa- 
lád boldogságát. 
Tralán nincs is nagyobb öröm a világon, mint a 

nyugodtan kacagó reggel... A gyerekek összebu, 
az ágyban, a rózsaszinü, égszinkék hálóruhák, s 
ke fejek, kialudt, kerek szemek, gömbölyü kicsi 

lak: angyalok tanácskozását idézik. .. Egyik az aj 
nyakába mászik, másik a pöttyös labda után ir. 

dik mezitláb. .. Egyszer majd megnőnek s mi fá 
emlékezünk a pillanatra, melyet talán semmibe 
szünk mostan... 

Mennyi öröm a reggelinél, - vasárnapra siker 
egy liter tejjel, egy kocka vajjal többet szerezni, : 

egy kis méz is akadt. Talán azért kell megpróbáltai 
sokon átmennünk, hogy elváljék, ki szeret, ki se 
minket igazán. 

A templom és az ebéd 
a háziasszony nagy kérdése. Meg lehet oldani. A te 
plom ma fokozottan: fényforrás, az isteni célok me 

értése. közös küzdelmünk szépségének érzékelése. S 
hasem volt olyan szükségünk az ige, az ének, az in 

éltető erejére, mint ma. Templomozás után kell b 
fejezni az ebédet? A tiszta konyha sürgés-forgása 

fedők alól felszálló jószagok párája teljessé teszi 
ünnepnap déli á 

Ebéd után mély alvás... rádió, könyv. 
kikeleti napfényben fürdő mező labdázó, ügráló 
rekekkel: ingyen való, igazi örömök. 

A frissen ásott föld szaga, a sarjadzó fü, s a s 
virág bizonygatja, hogy vége van a télnek, mely 
ugy féltünk s melyet mégis türhetően átvészeltünk. 

Ilyen pillanatokban megértjük, hogy az ünn 
nem uj ruha, lakoma, vendégeskedés, hanem egy tü 
döklő, csöndes pillanat, mikor megállunk és fölteki 
tünk a tavaszi napfényt sugárzó azurkék égre. 

iskolások leckéjével pedig az édesanyának ne le- 

Csütörtök ő 
az olasz Hilmeyártás 
legajabb gyöngye: 

HÁZTARTÁ 
Mit főzziünk? 

Sóskaleves. A sóskát megtisztitva, megmosva 
tiszta vizben nagyon puhára megfőzzük és szitán át- 

törjük. Egy kanál zsirból, fél kanál lisztből piros rán- 
tást készitünk és az áttört sóskát beletesszük. Föl- 

eresztjük (huslével kitünő!), ha fölforrt, két kanál 

tejfölt adunk hozzá, majd zsirban piritott kenyérkoc- 

kára tálaljuk. 

Kalarábó főzelék. Gyönge kalarábét meghámo- 
zunk, karikára vágjuk. Zsirban megpiritunk kevés 

vöröshagymát, bele adjuk, egy kanál liszttel a kalará- 
bét meghintjük és ha sárga, föleresztjük. Vághatjuk 

a kalarábét hosszukásra és kockára is. Van, aki né- 
hány zsenge kalarábé levelet is hozzáad. 

Meggyes vagy cseresznyés gombóc. Tiz-tizenöt 
főt burgonyát meghámozunk és forrón vagy kihülve 

szitán áttörjük, azután két-három tojással, sóval és 
liszttel puha tésztát gyurunk belőle. Ujjnyi vastagra 

nyujtjuk, kockára vágjuk. Minden kocka közepére te- 
gyünk egy-két szem fejtett meggyet vagy cseresz- 

nyét. A kocka négy végét hajtsuk be és formáljunk 

belőle gombócot. Sós vizben főzzük meg, rakjuk forró 

tálra. öntsük le forró tejfölös vajjal, vagy zsirral. 
Zsirban piritott zsemlemorzsában megforgatjuk és 

porcukorral vagy házilag készült mézeskalácsos- 

reszelékkel föladjuk. . 

Hamar és ió! 

Ha gyors és könnyü piskótatésztát akarunk ké- 

sziteni, előbpb mindig a tojásfehérjét verjük fel hab- 

nak. Mikor a hab kemény, tegyük bele a cukrot és ver- 

jük néhány pillanatig tovább s ugyanigy járjunk el a 

tojás sárgájával és végül a liszttel is. Sütéssel együtt 

nem tart tovább tiz percnél és összehasonlithatatlanul 
könnyebb tésztát kapunk ezzel az eljárással, mintha 
a ki előbb. 

A zr 5 szörakozi 

Befőzés 

Zöldborsó télire. Csak egészen friss, fiatal bo a 
tehetünk el télire; ami sokáig állt, az nem jó, mert e 
jedt lehet. A borsót nagyon gyenge sósvizben, mely 
kevés cukrot is adtunk, lassan főzzük 20 percig. E 
után üvegekbe vagy palackokba tesszük,az átszürt l 
vét ráöntjük, hogy jól ellepje és lekötve vagy dugi 
szolva, a forrástól számitott 15 percig gőzöljük, majd 
kihütjük. Másnap ujból gőzöljük 10 percig. 

Jó tudni! 

hogy a sötét szövetruhák fényét a követk 
módszerrel tüntethetjük el: egy liter langyos viz 

ben feloldunk kis darab háziszappant s az ol 
hoz féldeci szalmiákszeszt és fé i alkoholt ö 
tünk. Ezzel a keverékkel jól átkeréljük a ruhá 
Utána alkoholos melegvizbe mártott kefével k 

féljük végig, majd ruhán keresztül kivasaljuk. 
kezelés után a szövetet legalább egy félnap 

áritjuk, mert a frissen vasalt szövet gyürödi 

. 

hogy faedényeket legjobban tiszta homok 
vagy kőporral lehet surolni. Vegyi tisztitóany 
gokat faedények tisztántartásához ne használ 
junk. 

hogy az aluminiumedényt nem szabad szódáv 
tisztogatni, mert ez vegyi bomlást okoz. Kőpo: 
és szappanos vizzel tartsuk tisztán az edényt 

hogy a szeplőt néha könnyen eltüntethetjü 
raxos kezeléssel. Negyedliter meleg vizben 

juk fel egy lapos evőkanál boraxot, ebbe 
sunk vattát és nedvesitsük meg vele a szei 

bőrterületet, Többszöri használat után maj 
Piztos a siker. ; 

Pazar kállitásu film először Hománi 
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A junius 21-én lejátszásra kerülő pozsony: Ro- 
a Szlovákia nemzetek közötti válogatott már- 
s előkészületeül a laodarugó szövetség elhatároz- 
ogy junius 7-én, vasárnap válogató mérkőzést 
ez Bücurestiben. Az egyik együt es Bucuresli vá- 
tottja, mig a másik a vidék válozatottja lesz. 

Bucuresti-Vidék válogatott mérkőzés 
lesz vasárnap 

A fővárosi csapatot még nem állitották össze a 
vidéki válogatott valószinüleg a következőkből fog 
állani: Pavlovici, Bornea - Felecan, Mioc - Pop Va- 
sile - Marcu, Bindeg - Andreescu Covaci -Ban- 
du - Voda. Szambajöhet még a vácgatásnál a fen. 
tieken kivül Ion Vasile. Marienut és Weiss. 

Fellüggesztett sportegyesületek 
A labdarugó szövetség tagdijhátralék miatt ju- 

elsejei hatállyal a következő erdélyi és báneag 
brtegyesületeket függesztette fel: 

Timisoara emesvár: Banatul, Tatria, Vulturii, 
rdo-Muti. Arad: Tricolor, Unires Transuvania, 

tra, Amra, Tianus, Olimpia. Bocsa-Boksánbanya: 

bul Sportiv So0csa, ASAM. Anina: Societate Spor- 
a Muncitoreasca. Jimbolia:Zsombolya: Hertha, So- 

tate Sportiva din Jimbolia, Bohn. Grabat-Gratác: 

ietatea Sportiva din Crabat. Periam-Perjamos: 

rber, Societatsa Sportiv din Periam. LugojaLugos. 

meitorii, Jahn. Nadrag: Metalosport. Brasov-Bras- 

: Metrom, Locomotiva, Soimii. Uioara-Marosujvár: 

S, Unirea, Mihai Viteazul. Deva: Corvinul. Si- 
Nagyszeben: Klastik, CSM, Rieger. Talmaciu- 

lmács: Fraternitas, Romanofir. Fagaras-Fogaras: 

losivi. Sighisoara-Segesvár: SGS, Unirea. Medias 

edgyes: Spazta. Tarnaveni-Dicsőszentmárton: Mu- 

ebé 

elyzetkép a magyar labdarusó 
balnokságról 

A magyar labdarugó NB I küzdelmei tiz nap 
va befejeződnek. Addig még két forduló van hát- 

, melyekben a következő mérkőzések kerülnek le- 
iszásra: Junius 7-én: WMEFC-Gamma, NA- 
tolnok. Ferencváros-Lampart, Elektromos-Kis- 
,Sal8TC-Ujpest, DIMAVAG-KOlAC, Szeged- 
SE, MAVAGUjvidék. Junius 14-én: Kispest- 

m uBTC, Lampart-Elektromos, Szolnok-Ferencz 
os, Camma-NAC, MAVAG-WMEFC, KolAC- 
idék, Szeged-DIMAVAG. Ujpest-SzvSE. 
Közben most Urnapján a horvátok ellen is ját- 

anak a magyar NB I játékosai, persze azok, akik a 
alogatottban helyet kapnak. 

Az utolsó két forduló még sok eldöntésre váró 

érdésre aa részben végső feleletet. Azért csak rész- 

mert itt van a Corinthian-dij. Sokan nem tudják, 

y mi ennek a lényege. pedig az NB Lben valo lét. 

y nemlét függ tőle. Az az amatőr csapat ugyanis, 

ely a Magyar-kupában a legjobban szerepel, azaz 

egtovább áll a küzdelmekben, az a Corinthian-dij 

bályai szerint minden körülmények között a NB 

n szerepel.Tehát ha kiesésre áll nem esik ki és ha 

csonyabb osztályban van, ugy bekerül az NB ILbe. 

egutóbbi Magyar-kupa fordulóban állva maradt 

yole csapat közül még öt amatőr van. ezek a KolAC, 

IBTC, DIMAVAG., Elektromos és a Wekerletelepi 

Az utóbbi az NB III (harmadik) osztályából jut- 

egyencsen az NB I-be a dij megnyerésével. A dij 

gnyerése sokat segitene a KolAC-on is, hiszen 1 

mpart még megelőzheti a bentmaradást jelentő 
rencsés tizenharmadik helyen. 

Okmányokról 
ratokról és 

TELEFON 

kicsinyitve 34-30 
gyitva 

TO STUDI 
ENGEL ENDRE 

eényképészeti műtermében: 

rnv 

Ebből a szempontból sokat jelent a Magyar-kupa 
további alakulása, melyben a fenti öt amatőr csapa- 
ton kivül, még a Gamma, az Ujpest és a Ferencváros 
áll. A kuva müsora: junius 21-én a négy elődöntő, 
junius 28.án a két középdöntő és junius 29-én a döntő. 
Tehát még két bajnoki mérkőzése van minden csa- 
patnak, mégis a három ponttal vezető Csepel:- WMFC ! 
sem érezheti magát biztosan a nyeregben, mert amint 

ért eredmények: 100 m: Kárpáti (MAC) 11.7, 400 m: 

a müűsorból látható, a következő mérkőzése a Gam- 

mával van. amely igen jó csapat. Ha történetesen ve- 

szitene a Gamma ellen akkor rossz érzés lenne szá- 

mára meg a MAVAG elleni utolsó mérkőzése is. Igaz, 

hogy a Szolmoknak még a NAC-al és a Ferencvárossal 

kell játszania, ami ugyancsak nem könnyü feladat. 

* 

Magyar atlétikai eredmények 
Vasárnap Magyarországon több atlétikai versenyt 

rendeztek. A TFSC rendezésében megtartott verse- 

nyen a következők győztek: 100 m: Csányi (UTE,),) 

11.ő. 110 gát: Hidas (BBTE) 15.7, 400 m: Marosi 

(Testv.) 501, 1500 m: Iglói (MAC) 4:02.6, 5000 m: 

Németh 14:58.4, magasugrás:Tordai (FTC) 177, suly 

lökés: Horváth (DIMAVAG) 14.50, hármasugrás: 

Dusnoki (MAC) 14.01, kalapácsvetés: Német (MAC) 

50.70. 4x200 m: BBTE 1:31.2. A BEAC versenyén el 

Kiss (Törekv.) 51.6, 1500 m: Szöllősy (BSzKRT) 
4:11, 5000 m: Kővári (Törekv.) 15:49.8, 110 gát: 

Kiss (BLE) 17.2, 4x200 m: BEAC 1:37.1, magas- 

ugrás: Szollősy 177. 

A gyapjugyüjtésről és szétosztásról intézkedő 
április 18-i 304. számu rendelettörvény tizenkettedik 

és tizennetedik szakaszát módositották. A módositott 

tizenkettedik szakasz kimondja, hogy a juhtulajdono- 

sok 1942. évi termésükből elsosoroan meghatarozott 

havi mosatlan gyapjumennyiséget kötelesek beszol- 

gáltatni a hadsereg szükségletének fedezésére. Ez a 

mennyiség egy-tiz curkánjuh után 800 gram gyapju, 

tiz curkánjuhnál többel rendelkező tulajdonosoknál 

egy kilógram gyapju. Cigája- és szpanjuhtulajdono- 

sok tekintet nélkül az állatok számára, 1500 gram 

gyapjut, mig a merinójuhtulajdonosok ugyancsak az 

állatok számára való tekintet nélkül havi 2500 gra- 

mot kötelesek beszolgáltatni. 

A további mennyiségből a termelőnek jogában áll 

saját szükségletének fedezésére legfeljebb öt kiló- 

gram mosatlan gyapjut megtartani. A legalább 
száz 

juh birtokában levő termelő az előirt havi 
mennyiség 

beszolgáltatása után, valamint a saját szükségletére 

l 
l 

l 

l 
; 

! 

gyapjubeszolgálta 
levont mennyiségen kivül minden juhásza után öt ki- 
lógram mosatlan gyapjut tarthat meg, ha az ezekkel 
kötött szerződésben gyapjuban való fizetésre kötelez- 
te magát. Az illető juhász az igy kapott gyapjut 
azonban szintén csak saját szükségletére fordithatja. 

Minden további mennyiséget a törvény értelmében a 
gyapjukvótát a hadfelszerelési államtitkárság, mig 
a saját szükségletre megtartható mennyiséget a föld.- 
müvelésügyi miniszteriummal való egyetértésben a 
nemzetgazdasági miniszterium állapitja meg. 

A tizenhetedik szakasz uj szövegezésépen ki- 
mondja, hogy a tizenkettedik szakaszban a hadsereg- 

nek átadandó mennyiség képezi a katonai rendelések 
gyapjukontingensét. A hadfelszerelési államtitkárság 
minden év junius 15-ig közli a nemzetgazdasági mi- 
niszterium nyersanyagosztályával ennek a mennyi- 
ségének az egyes gyárak közötti felosztását fegyver- 
nemek szerint 

Kök kapnak földet 

Ukrajnában 

Bernből jelenti az OFI: A berni Bund berlini 

munkatársa szerint Ukrajnában a megvalósulás 
ut- 

ján halad az a terv, amely szerint a kollektiv rend- 

szerből a magántulajdon rendszere fog kialakulni. 

Ukrajnában sok helyen a szakértők már m
egtették az 

intézkedéseket, hogy még a tavasz folyamán a 
magá- 

nosok kezébe kerüljenek a kommunizált földek. L
eg- 

első sorban azoknak a parasztoknak adjá
k vissza a 

földjét, akik a partizánok elleni harcokban 
kitüntet- 

ték magukat, majd azoknak, akik szorgalomról és 

igyekezetről tettek tanuságot a tavalyi termés
 beta- 

karitásánál, valamint az őszi vetések elvégzésénél. 

Ezek az uj tulajdonosok mindenesetre még 
kényte- 

lenek lesznek kölcsönkérni a gazdasági felszerelést 

mindaddig, amig sajátjuk lesz. Ecélból vidékenként 

szövetkezni fognak és a felszerelést a szövetkezett 

gazdák földjeinek közös megmüvelésére alakult köz
- 

pontokból fogják kapni. Ez az eljárás termés
zetesen 

csak ideiglenes, amig a teljes magángazdálkodásra 

való áttérés megtörténhetik. A parasztoknak addisg 

is kiadnak egyes parcellákat, amelyeket a maguk
 ere- 

jéből, de a megadott utasitások szerint müvelnek 

meg. 

A német munkaügyi hivatal most kiadott kimutatása 

szerint jelenleg háromszázezer belgiumi munkás dol- 

ozik a német iparban. 
Hivatalos devizaarfolyamok. (Az első szám a vé- 

telt, a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmu 

evizák (90 százalékos felárral): Svájci frank 48 70 
45.43, svéd korona 44.80-46.57. Kliring devizák: 
Drachma 1.21-1.22, német márka 59-60, török font 

92-92, dinár 2.898-3.05, szlovák korona (38 száza- 

rona 30-30, finn márka 2.50-2.50, olasz lira 9.50- 

9.50, francia frank (88 százalékos felárral) 3.15- 

3.27, horvát kuna 2.95-3. 

Háromszázezer belga munkás Németországban. 

lékos felárral) 4.68-A.17, pengő 26.50-27, dán ko- 

napig kifizetendő. Ccskavas készletek 

Vasuton szállitott áruk nemzetvédelmi illeték kö- 
telezettsége. A vasuti vezérigazgatóság rendelete sze- 
rint a vasuti, valamint CFR társasgépkocsi állomá.- 
sok csak abban az esetben fogadnak el szállitásra 

áruküldeményt, ha a feladó a fuvarlevéllel egyidejü 

leg a négyszázalékos illeték kifizetését is igazolja. 
Kereskedelmi és ipari vállalatok ezt számlával vagy 
szállitási jegyzékkel, magánszemélyek pedig bármi- 
lyen más okmánnyal igazolhatják, amelyen rajta van 
az illetékbélyeg. Ezek a rendelkezések nem vonatkoz 

nak azokra az árucikkekre, amelyeket a törvény ki 
vont a négyszázalékos illeték alól, továbbá az ugyan.- 
azon tulajdonban maradó áruk, amelyek egyik hely 

ről a másikra szállittatnak, gépek és már javak, ame- 
lyeket átalakitás és javitás végett szállitanak és vé: 

gül a közszállitásokra. A kivételezett árucikkek fu- 
varleveléhez számlát vagy jegyzéket kell csatolni, 
amelyből kitünjék az illető cikk illetékmentessége. 

FaG 

Hatácidá naptá 
JUNIUS 5: 

Bőrcserző üzemek a községi előljáróságnál, vá 
hidak a katonai és polgári ellátási államtitká er 
melési osztályánál tartoznak jelentést tenni 
havi bőrmennyiségről. 

JUNIUS 10: 
Kertészetek forgalmi adója havonta eddig : 

havonta eddis 
a napig bejelentendők. 

Lakbérszerződések birságmentes 
a pénzügyigazgatóságon. 

JUNIUS 15: 
Vadászati és hegyi vizekben való halás 

gositó engedélyek érvénye lejár. 

Cipőgyárak, üzletek és mühelyek 
kötelesek eljuttatni jelentésüket az előző 
készletről a nemzetgazdasági miniszterium osztá 



Csütörtök, 1942 j 

Rúdió 
SZERDA, JUNIUS 3 

Bucuresti. 6.55 Hirek, katonazenekar. 11.30 Ka- 
tonai ráaiópósta. 12.30 Hanglemezek. 12.50 A katona 
órája. 13.50 Németnyelvü hirek. 14.00 Hirek. 14.20 
Szórakoztató hanglemezek. 14.30 Sebesültek óraja. 

17.50 Németnyelvü nirek. 18.00 Ifjusági óra. 19.00 

Kavel Bolerózja hanglemezről. 19.15 Szórakoztató 

hanglemezek. 19.35 Hanglemezek. 20.00 Hirek. 20.10 

A rádió enekkarának hangversenye. 20.40 Előadás. 

21.00 Német óra. 21.45 Keringők hanglemezről. 22.00 

Hirek sport. 22.20 Operettrészletek hanglemezről. 

23.00 Keringő egyvelegek hanglemezről. 

Radio Moldova. 13.00 Szórakoztató román zene 

hanglemezről. 13.20 Firek. 13.30 Könnyü zene hang. 

lemezről. 14.00 Hirek 14.20 Zenekari hangverseny. 

18.30 Népi zene hanglemezről. 19.00 Spanyol 
rapszó- 

diák hanglemezről. 19.15 Előadás. 19.30 Énekkari 

hangverseny. 20.00 Keringők hanglemezről. 
20.30 Hi- 

rek 20.40 Hanglemezek. 21.00 Szindarabelőadás 

2115 Szórakoztató hanglemezek. 22.00 
Hirek. 22 20 

Hanglemezek. 
Budapest I. 6.40 "Torna; 7.00 Hirek, hangleme- 

lemezek; 11.40 Külföldi hiradó; 12.10 Hanglemezek; 
12.40 Hirek; 13.20 Időjelzés, vizállásjelentéss 13.30 
Bajtárs. szolgálat; 14.00 Tánczene; 14.30 Hirek; 
14.45 Müsorismertetés; 15.00 Piaci árak, árfolyamok; 
15.20 Katonazenekar; 16.15 Diákfélóra; 16.45 Idő- 
jelzés. hirek; 17.00 Idegennyelvü hiradás; 17.15 Elő- 
adás; 17.30 Cigányzene; 18.20 Bajtársi müsor; 19.00 
Idegennyelvü hiradás; 19.20 Külügyi negyedóra: 
19.35 Hanglemezek; 21.40 Hirek; 21.10 Pósta; 23.00 
Idegennyelvü hirek; 23.25 Tánczene; 24.00 Hirek. 

Budapest II. 18.30 Francia nyelvoktatás; 19.00 A 
kassai rádió müsorából; 19.45 A kolozsvári irodatmi 
hét müsorából; 20.30 Hirek; 21.35-23.00 A vén dió- 
fa, oprett. 

CSöÜTöÖRTöK, JUNIUS 4 
Bucuresti. 6.55 Hirek, katonazenekar; 11.30 Ka- 

tonai rádiópósta; 12.30 Zenekari hangverseny; 12.55 
Szórakoztató hanglemezek; 13.50 Németnyelvü hiz 
rek: 14.00 Hirek: 14.20 Könnyü zene hanglemezről; 
14.30 Zenekari hangversenv; 15.30 Német harctéri 
riportok;: 17.50 Németnyelvü hirek; 18.00 Asszonyok 
órája; 18.20 Hangverseny; 18.40 Szórakoztató hang- 
lemezek: 19.15 Zongorahangverseny; 19.30 Ének- 
hangverseny; 20.00 Hirek; 20.10 Hanglemezek; 20.40 
Előadás; 22.00 Hirek, sport; 22.20 A rádió zenekara 
hangversenyez énekszámbetétekkel; 23.00 Szórakoz- 

Radio Moldova. 13.00 Hanglemezek; 
rek; 13.30 Zenekari hangverseny; 14.00 Hirek 
Orvosi tanácsok a fiataloknak; 14.50 Szóral 
hanglemezek; 18.30 Katonazenekar; 19.00 
mezek; 19.15 Előadás; 19.30 Olasz zene hanglen 
ről; 20.00 Előadás; 20.15 Hanglemezek; 20.30 Hir 
20.40 Énekhangverseny; 21.00 Szimfónikus 
hanglemezről; 22.00 Hirek; 22.20 Hanglemezek. 

Budapest I. 8.00 Fohász, reggeli zene; 8.4 
rek; 10.00 Római katolikus egyházi zene és ünn 
szentbeszéd a Bazilikából. 11.20 Rádiózenekar. 
Időjelzés. vizállásjelentés. 12.30 Zenekar. 13.00 
Oltáriszentség a müvészetben előadás; 13.45 Hi. 
14.00 Hanglemezek; 15.00 Mezőgazdasági előad 
15.25 Szalonzene; 16.10 Egészségügyi kalendári 
16.20 Tangóharmonika; 16.40 Előadás; 17.00 Hir 
17.20 Katonazenekar; 17.45 Rádió a rádióról; 18.2 
75 éves Mannerheim tábornok, előadás; 18.30 El 
adás; 19.00 Hirek; 19.20 Finnország ünnepli Man 
heim tábornokot; 20.25 Aranykor, előadás; 20 
Nóták; 21.40 Hirek, lóversenyeredmények 22 
Pósta; 23.00 Idegennyelvü hiradás; 23.25 Szórak 
tatózene; 24.00 Hirek. 

Budapest II. 15.00-15.30 Hanglemezek; 18 
Előadás; 18.25 Cselló; 18.55 Zongora; 19.25 Az Ope 

zek: 10.00 
sszeezzz 

Apróhirdetések 
Hirek; 10 15 Tüzoltózenekar; 11.20 

Han 

A'kalmazás 

J á éd ó fizetés mellett rög- 
Jó fodrászsegéd jó fizet

és mellel g 

tön felvétetik. Fischler 
Jakab BrasovV- 

Ő város Str. Diaconul Coresi
 2. 

Brassó, Bel 

konfekciómunká- 

konfekció. 

etnelet, 

(2619) 

Varrólányok francia f 

hoz felvétetnek. „Modern 

Arad, Avram Iancuztér 1
0, I. 

ap. 7. szám. 

ü álónő tetik Jan- 
Egy ügyes felszolgálónő ker

es 

ulgdében Timisoara Te
mesv 

Coroninietér 5. szám. 
(1425) 

ó izetéssel. 
Asztalostanulót felveszek fizetés: 

Uzsora Arad. Ioan Savazu
tca ze 

Keresünk bádogos segédet. 
Lehet nyug- 

dijas is. Krisztacég Timisoara femes
- 

vár IV. Pop de Basesti-utca 

Fiatal mindenes szobalánynak, jó 
r1zo- 

nyitványokkal azonnal felvétetik 
Timi- 

soara Temmesvár I, Str. Lonovici 2. sz. 

III. emelet. (5152). 

goőző mindenest junius 15-re felve- 

ezek Cim Reclama hirdetőben, Arad 

Eminescu utca 8. (2621) 

Sürgősen keresek főzni tudó, megbizha- 

középoru nőt gazdaságba. Tornya 

Ödönné, Telicul inf. jud. Hunedoara. 
(3613) 

tató hanglemezek. 

Mindazoknak, akik a felejthetetlen 

hiteni 

Auuönpejáratu egyszobás butorozott szo 
ba fürdőszoba használattal, lehetőleg 
nem zónában kerestetik. Telefon 42-16 
vagy cimeket a Timisoara-temesvári ki 
adóba kérek. (1431) 

Garcon lakás előszoba, szoba, veranda, 

fürdőszoba használattal, kertes házban 
kiadó. Cim a Timisoara-temesvári kiadó 
ban. (5155) 

Egyszobászkonyhás lakást keresek, le- 
het külvárosban is, esetleg butorozott 
szobát. két éves gyermekkel. (5154) 

Keresek 3, esetleg kétszobás butorozat- 

an, összkomfortos lakosztályt, II, vagy 

IV. kerületben, illetve közelében. Ház- 

pért előre fizetek. Ajánlatokat "Keresz- 
wny házban" jeligére a Timisoaraztez 

mesvári kiadóba kérek. (1435) 

Nagyobb butorozott lakást keres teljes 
komforttal tanár, a közpon ban. Cim a 
Timisoaraetemesvári kiadóban. (1488) 

Adás-vétel 

a 

Köszönetnyilvánitás 
férj, apa, nagyapa, és após 

[ 

Mészáros Mihály 
temetésén résztvettek, ravatalá a virágol helyeztek, részvétükkel fájdalmunkat eny- 

ekeztek, ezuton mondunk hálás köszönetet. A gyászoló csatád 

Ebédlő jó állapotban eladó. Arad, Nicu 
Filipescu-u. 12. (2609) 

Egy ebédlő, szekrények, szőnyeg eladó. 
Timisoara-Temesvár I., Diaconovici Lo- 
ga körut 46 szám. (1432) 

ház előadásának ismertetése; 19.30-22.20 Rigole 
opera; 22.20-23.00 Cigányzene 

Ertékes találmányomhoz tőkés társat 
vagy vevőt keresek. Erdeklődni Timi- 
soara. Temesvár III., Russu Sirianu ut- 
ca 70. szám. (1430) 

Eladó külső (teliszárnyu) 128xZ60x50 
cm., belső (üveges) 220x128 cm. két- 
szárnyu ajtó, széles vésett béléssel és 
tokkal. Ugyanott egy férfikerékpár el- 
adó. Timisoara-Temesvár III., Eneas ut- 
ca 26. szám. Megtekinthető 46 óra köz 
zött. (1428) 

Köz Modern mély gyermekkocsi eladó. 
nig, TimisoarazTemesvár III, Vadul 
Calugereni utca 18. szám. (5156) 

Aragázetakaréktüzhelyet keresek meg- 
vételre. TimisoaraTemesvár, telefon 
22.29 szám. (1434) 

Eladó két rend ruha, felöltő és télikabát 
igen jó állapotban. Megtekinthető reg- 
sel 7-10 óra között. TimisoaraTemes- 
vár V., Geml utca 6. szám. (1436) 

Iroda takaritáshoz keresünk megbiz- 

ható, tiszta, jobb fiatal nőt. Timisoara- 

Temesvár I, Regina Maria közut 12. 
szám. II. emelet, ajtó 5. „Agereco", Te- 

lefon 1450 Dr. Freund-Szanatórium épü 
lete. Jelentkezni reggel 8-10 óra köz 
zött. (1433) 

ÁAást keres 

Kereskedelmi vegzettséggel és megfcie- 

lő biztositekka rendelkező keresztény 

gyén aki a három nyelvet birja, katona-
 

mentes, keres megfelelő elhelyezkedést. 

szives megkereséseket „Gy. 194. 

jeligére a Timisoara temesvári kiadóba 

kér (1420) 

Házvezetőnői vagy masszirozónői állást 

keresek. TimisoarasTemesvár IV., Vic- 

ria-szálló, 45-ös szoba. 1423) 

orfinemü szabásznő elsőrendü munka- 
a szakma minden ágában jártas, 
s gyakorlattal állást keres, csakis 

Handó munkára. Ajánlatokat ,Specia- 

list" jeligére a Timisoara-temesvári ki- 

ovábbit. í2608) 

met leány keresztény családhoz gyer- 
rek melle TimisoarárasTemesvárra 

keres, azonnali belépésre. Cim 
d, Eminescu utca 8. 

(2619) 

Ebedik, hálószobák, kombinált szek- 

rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kombinált szekré- 
nyek olcsón, kasszák és irodaberende 
zések stb. olcsón kacha'ék Blidariunál. 
Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az ud- 
varban. Megvételre keresünk sürgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 
geket, varrógépeket söb. Magas árat ii- 
zetünk. (3545) 

Traktorokat, malmi hengerszékeket és 

motorokat minden nagyságban veszünk 

Industria de masini Banateana Timi- 

soara II. Str. Cogalniceanu No. 8. 

(3599) 

Fenott kerti butor eladó. TimisoarazTe- 
mesvár V., Geml utca 6. szám. (1437) 

Farkaskutya jutányosan eladó. Arad, 
Teodor Serb utca 18. (2620) 

Nyári ruha és egy pár cipő 4 éves gyer- 
mek részére eladó. Arad Kogalniceanu 
utca 17, ap. 2. (2622) 

Ang használt barna pepia férfiruha és 
ezandálok eladók. Arad, Cosbuc utca 19. 

(2623) 

Columbia-patefon kirándulásra is alkal- 
mas, izléses, majdnem uj állapotban és 
különféle jó lemezek eladók. Timisoara- 
Temesvár II., Str. Balas 18, ajtó 2. szám 

(3604) 

Eladó cséplőgarnitura 8 HP. Hoffher 
Schrantz cséplő, magánjáró teljes fal 

Szép akar lenni? 
Használjon KULKn-féle liomtejkremet: 

ülomtelszapoan! és liliompuder 

náromsznben, Kapható kizárólas 

Város:: 
gyógyszertárban 
a Fekete Sashoz" az Arany 

Szarvas épületében 

Timisoara I, Piata I. C. Bratianu 

szereléssel ára 350 ezer lei. Déghi Mi- 
hály. Tormac Végvár. (1374) 

Gumilocsoló kert öntözésére, 3-as pénz- 
szekrény. konyhabutor, villanyrezsó 185 
voltos modern gyermekkocsi eladók. 
TimisoarazTemesvár IV., Str. Fröbl 36. 
II. emelet, 25. (2602) 

Lóször matracok s paplanok kifogásta- 
lan állapotban megvételre kerestetnek. 
Cimeket ármegjelöléssel a Timisoaraz 
temesvári kiadóba kérek Kitünő 
anyagi jeligére. (5148) 

A Tempo bizományi üzle Arad (Niscn 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belfc 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- 
irógépeket, =lószoba-, ebédlő- és s 
onbutorokat, csillárokat, festmények 
rekamiéket, kasszákat, egyes butoro 
orcellánok és disztárgyak nagy 
asztékban. Veszünk megbizóink részé 
eljes lakásberendezéseket, modern 
intik butort, szőnyegeket, ezüstöt, v 
ógépet, nemes porcellánt. Zálogré 
Aját meghosszabbitjuk Futárunk 
tenként kétszer megy Timisoara 
Tempo, Araa (Fischer Eliz-palota.) 
lefon: 19-75. 40. 

Házhely bekeritve, gyümölcsfákkal 
ültetve eladó. Megtekinthető délután 
és 7 óra között. Timisoara Temesvá- 
Str. Valeria de Munte 25. (140 

Lószőrmatrac három ágyra és egy k 
ejtós jégszekrény eladó. Arad Cl 
utca 2, háztulájdonosnát 

Oktat as 

Zongoragyakorlás. Timisoara femes 
vár I., Gheorghe Cosbuc-utca 2. szam 
emelet, ajtó 7. 

Különféle 

Fiatal fekete nagy kan vizsla, hosszu 
lyemszőrü, Pengő névre haligat elve 
szett. Megtaláló adja le, vagy éresi 
jutalom ellenében Timisoara-Teme 
III, Memorandului-utca 23. szamot 
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Foloskairtást garanciával vállalok. T 
lyai, Timisoara III. Blv. Eroilor de 
Tisa 95, ajtó 12, telefon 25-56. (361 

Tarján Józse 
ingatlanforgalmi irodájának hird 
tései, Timisoara III., Str. lon Vasii 

Telefon 34-7212 

Emeletes v.la ket 4 szobás uri laká 
a belvárosközpontjában szuterénben ké 
szobás lakás összes mellékhetyiségek 
szép kert, nagy, komoly épitkezés, 
nyös vétel, azonnal megvehető. 

Háztelek a Bulev. Babes főutvonalán 1 
méter utcai frontta 675.000 leiért e a 

195 öles háztelek a Bulevard Buzduca 
275.0 0 leiért eladó. 

Eladó modern béervilla, teljesen uj. 31 
sal. Elsőrangu anyagból, a város 
egészség sebb helyén, azonnai bek 
hető uri lakásokkat 

Elegáns villa egy emeletes, két gy 
uri lakás, udvari lakás, garázs a 
dernebb ielszereléssel eladó. 

Egymillió keltőszázezer le ért ela 
város kozpontijától 2 3 perere, 
megállónál egy 3 szobás, parkett. 
dő zobás urt . Csukott, 
szoba, gyöny keri e 
havetemenyes és sző ő. n 

udvar, házmester lakással és m 
yiségekke. Sarok ház, két be. 
tetétel, nogy öreg tulajdon 
tig bentlakhat í 
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